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A Pittsburgh Coal Co. elnökének nyílt levele a bányászokhoz. 
__ Ne reméljék a bányászok, — mondja az elnök ur — hogy ö 
valaha is aláír szerződést a United Mine Workerssal. — A ve­
zetése alatt á<ló bányák mindig open shop alapon fognak dol­
gozni. — Csak “american plan" mellett lehetnek boldogok a 

bányászok az elnök ur szerint.

Az indianai bányabárók aljas!
merénylete a szervezett

A Pittsburgh Coal Co. elnö­
ke az Isten tndja miért, szük-

3295 munkásuk volt és terme­
lésük csak havi 295,226 tonnát

bányászok ellen

SZEGÉNY KEMÉNYSZÉN BÁNYABÁRÓK
A Lehigh Coal and Navigation Company bányászai lf)2t-bnn 
4,402,837 dollár profitot verejtékeztek elő a részvényeseknek. 
— A múlt év pedig csonka év volt a sztrájk következtében. — 
A sztrájk alatt mindig a rossz üzletre hivatkoztak a 
szén bányák urai. — A nagy nyereséget kiizzadó bányássok 

persze semmit se kapnak.

lépjen a bányászaival. Ritkán 
esik meg, hogy e öanyatár^a- 
ság elnöke levelet ír a bányá­
szoknak és tudják azt jól a bá 
nyászok, hogy ha ilyen nagy 
megtiszteltetés éri őket — ab­
ból ritkán jön ki jó dolog.

• A Pittsburgh Coal Co. elnö­
ke nem irt minden egyes bá- 
gyászának egy külön levelet, 
hanem nyílt levelet intézett az 
• eszes bányászokhoz.

■ És ebben a levélben azt tu­
datta a bányászokkal, hogy ő 
soha többé a United Mine Wor 
kerssal szerződni nem fog és 
a bányák mindig — tehát áp­
rilis elseje után is — open 
shop alapon fognak dolgozni.

Amint halljuk, a Pittsburgh 
Coal Co. elnöke azért látta 
snükségesnek tudatni a bányá­
szokkal, hogy ő többé nem 
szerződik, mert bányászok 
nagyban készülnek arra, hogy 
visszatérnek a szervezetbe.

A Pittsburgh Coal Co.-nak 
—- ezt be kell vallani — sike­
rült sok szervezett bányászt 
megszéditenie és a szervezet 
otthagyására bírnia. Különü­

bérük dolgozik es termelésük 
eléri az 500,000 tonnát.

Sőt-azt is bejelenti, hogy .el­
határozták további bányáknak 
open shop alapon való meg­
nyitását, mert termelésüket 
egy níillió tonnára akarják 
emelni/

Nem? tudjuk, hogy sikerül 
ezt majd a' Pittsburgh Coal 
Co. .toainak keresztülvinni, 
mert alig hisszük, hogy a ré­
gi szervezett bányászokat ra 
tudj&c majd újra szedni, hogy 
beálljanak open shop munká­
soknak. A bányászok már okul
tak történteken. Tudják,

li törvényhozással akarják letöretni a szervezett bányászokat — Meg akarják szia­
tettetni, hogy csak képesített bányászok dolgozhassanak Indiana bányáiban. — Sztájk- 
törökkel akarják Jtenépeütem áprilisban a bányákat. — A szervezet minden erejével 
megakadályozza a törvény megváltoztatását. — Sztrájk esetén zárva kell maradni 

" Indiana bányáinak.

hogy addig, mig lépre nem 
mennek,' adnak jó fizetést, de 
aztán nyomban alaposan le­
vágják azt 'ha már otthagyták

sen sikerült ez november else­
jén, mikor még a jacksonvillei 
fizetéseknél is nagyobb bére­
ket adtak a Pittsburgh Coal 
Co. bányáiban.

Csakhogy ez a jó világ nem 
tartott sokáig, a béreket újra 
levágták és most a megszédi- 
tett bányászok szeretnének uj- 
ta visszatérni a szervezet ke­
belébe.

A Pittsburgh Coal Co. elnö­
ke eldicsekszik . a nyílt levél­
ben, hogy bányáikban immár 
tizennyolc hónapja dolgoznak

■ a szervezetet.
‘ Persze Ígérnek állandó mun 
t kát is,, amit azonban éppen 
' úgy nem tudnak biztosítani, 

mint ahogy nem adták állan-
■ dóan a magas fizetést. Ez is 
• csak arra való, hogy ugrassák 
: a szegény munkátlan bányá- 
• szokat.
- A mi értesüléseink szerint 
■ azonban korántsem olyan bé- 
‘ kés, nyugodt a hangulat a 
• Pittsburgh Coal Co. telepein, 
1 mint azt a társaság el akarná 

hitetni az országgal. Hiszen 
i csak két hét előtt irtuk meg,

a boldogító "american plan ’ 
. í-zarint, csak éppen arról nem 

nyilatkozik az elnök pr. hogy 
mennyibe került a társaság­
nak ennek a nagyszerű rend­
szernek a bevezetése. És meny 
nyivel került többe “american 
pián” mellett termeltetni a sze 
net, mint került volna union 
berek mellett. Mert igaz, hogy 
a bányászok kevesebbet kaptak 
a szén termeléséért, mint kap­
tak volna szerződés szerint, de 
mennyibe került a "gunme- 
nek” tartása, csakhogy a di­
cső american plant bevezet­
hessék?

A Pittsburgh Coal Co. urai 
tehát elhatározták, hogy többé 
nem imák alá szerződést. Jól 
van, mit csinálnak majd ak-
kor, ha bányászaik meg

bogy dynamit robbanások is 
történnek. És a plézek minde­
nütt gunmenekkel vannak meg 
rakya.'

A Pittsburgh Coal Co. ápri­
lis elseje után, ha a szervezet 
kibontja majd zászlóját, meg 
látja, hogy sikerült-e a boldo­
gító open shop, vagy. se.

Mi azt hisszük, hogy korai 
még a dicsekvés. Mi még min­
dig azt hisszük, hogy a régi 
szervezett bányászok még min­
dig unionisták, csak a helyzet 
kényszerítő hatása alatt dol­
goznak ma open shop mellett, 
de nyomban visszatérnek a 
szervezet kebelébe, amint arra 
az első alkalmuk meglesz.

8,391^28 TONNA SZENET 
TERMELTEK JANUÁRBAN 

1LLINOISBAN.

A tőkések minden oldalról i 
támadják a szervezett bányá- ; 
szokat. Nem válogatnak mó- : 
dókban eszközökben. Szerintük i 
a cél szentesíti az eszközöket 
és nem riadnak vissza a legal­
jasabb merényletektől sem. :

A legújabb támadást In- । 
diana bányáurai kezdték meg, . 
akik most azért szálltak harc­
ba, hogy megszüntessék azt a 
törvényt, mely kimondja, hogy 
Indiana állam bányáiban csa , 
kis olyan bányászok dolgozhat 
nak, akik mielőtt munkába áll 
nak, levizsgáznak.

Indiana állam bányaurai tö 
Kéletesen tisztában vannak ve- 
ie, hogy április elsején meg­
áll a ipunka az ország szerve­
zett bányáiban. Meg kell szűn­
ni a munkának, mert ezt igy 
akarják a bányaurak. így akar 
ja ezt a tőke és ezen nem tud­
nak a bányászok változtatni.

A tőkések semmi esetre nem 
akarják tovább halasztani & 
bányászszervezettel a leszámo­
lást. Úgy vélik, hogy a nagy és 
döntő . csatára az idő ' most a 
legalkalmasabb, mert a szer­
vezet is, meg a bányászok is 
gyöngék és hosszú ideig nem 
bírják a rohamot.

Azok a tőkések, akik a bá­
nyáknál érdekelve vannak, azt 
akarják,'hogy a szervézet ere­
je dőljön meg a szervezett bá­
nyáknál és vágy dolgozzanak 
a szervezett bányászok is olyan 
bérekért, mint West Virginia, 
Kentucky - szervezetien bányá- 
zzai, vagy irtsák ki örökre a 
szervezetet.

■ Tudják, hogy ez nem megy 
■ majd könnyen, éppen ezért 
■ anyagilag jól felszerelték a 
' harcba induló szervezett bá- 
■ nyatársaságokat.
' Pénzzel tehát győzni fog­

melyet most terjesztettek be 
a bányaurak kedvéért. Ez ki- ; 
mondaná, hogy bárki dolgoz- 1 
hat Indiana bányáiban minden < 
vizsga nélkül.

Természetesen a szervezet 
sem nézi tétlenül; ézt a tárna- 
dást és minnen Rendelkezésére 
álló eszközzé! rajta van, hogy 
ne sikerüljön a bányaurpk 
terve és ne szavazza meg In­
diana állam törvényhozása ezt 
a törvény javaslatot.

Indianában a szervezett 
munkásságnak súlyos szava 
van és a többi munkás, szerve­
zetekkel karöltve indítottak az 
ottani bányászok vezérei moz­
galmat a törvényjavaslat meg 
szavazása' ellen..

A törvényhosókat külön-kü- 
lön kérik meg, hogy ne szavaz 
zák meg a törvényjavaslatot 
és remélni lehet,, hogy azok a 
törvényhozók: lesznek többa^g- 
ben; akik nem feltétleatíl szol­
gálják a tőkét és a javaslat 
megszavazása ellen fognak sza 
vazni. ......... '

Ha-ebből: a javaslatból tör­
vény lenne, ez már - az idiánaí 
szervezett.'bányászok. bukását 
jelentené. Ma még remélni le­
het, hogy Indiana bányaurai 
éppen mert nem, áll módjuk­
ban a szervezett bányászokat 
sztrájktörőkkel pótolni, aláír­
ják majd a bányászok által 
eléjük terjesztett szerződést.

A bányászok láthatják, hogy 
a tőkések igazán minden mó- । 
dot felhasználnak, csakhogy . 
céljukat, a bányászszervezet 
megsemmisítését elérjék.

Azokban az államokban, a 
hol érvényben vannak a bá- 
nyá^zok képesítését előíró tör­
vények, azért hozták azokat, 
hogy tudatlan embereket ne 
lehessen munkába állítani és 
ezzel is csökkentsék a sze- 
lencsétlenfiégek számát. A bá- 

, nyászok évekig tartó harcok 
, után tudták keresztül vinni 
■ olyan államokban, ahol elég 
; erősek voltak a szervezett ba- 
■ nyászok.
; Most ettől, az előnytől akar­

ják a bányaurak megfosztani
- a bányászokat. Mert biztos, 
; hogy ha Indiánéban sikerül­
; ne keresztül vinni ezt a tör­
i vényt, a többi államok' is 
; sorba jönnének ilyen törvény 
- változtatásokkal.
t Pedig nem a törvény meg­
i változtatására lenne szükség,

hanem arra.

egy
szép napon megunják az ame

fog-

ják a szervezett bányák. 
A tőkések azonban

rican plant és követe^ _ 
ják a szerződést? Meddig kö-
tik majd magukat akkor a 
Pittsburgh Coal Co. urai az 
american. planhez, különösen 
ha a szén ára is felmegy majd 
egy kicsit?

A Pittaburgh Coal Co. elnö­
ke azzal is eldicsekszik, hogy 
1926 augusztus 1-én még c-jak

Illinois államban január hó 
napban igen jól ment a szén 
termelése. Átlagban 20.2 na­
pot dolgoztak az államban és 
72,259 bányász volt munká­
ban.

8,391,428 tonna szenet ter­
meltek ki ebben a hónapban.

A- le^nagyo^b volt a terme­
lés 'rranklin megyében, ahol 
1,845,089 tonna szenet bá­
nyásztak ki. Utána Williamson 
megye jön 940,611 tonnával.

Sajnos, a szerencsétlenségek 
száma is igen nagy volt eb­
ben a hónapban.. 2523 bányász
sebesült meg munkája, közben, hetik meg, hí 
akik közül 18 meg is halt ' megszavateí .

* 
■ 
■ 
■

nem
elégszenek meg azzal, hogy 
csak egy fronton támadjanak. 
Ük egyszerre több oldalról is 
megindítják a harcot, h ogy 
győzelmük; biztosabb legyen.

Így most Indiánéban a tör­
vényhozással meg akarják 
semmisittetni azt a törvényt, 
mely lehetetlenné teszi, hogy 
Indianában sztrájktörőket ál­
líthassanak munkába.

Indiana állam bányaurai azt 
.-zeretnék, hogy ha ott április 
elsején á szervezett bányá- 
szokí abbahagyják a munkát, 
nyomba# sztrájktörőket tobo- 
roztáthassanak. és azokkal 
nyittathassák meg a bányákat.

Ezt azonban csak akkor pe-

■ 
■
8

meg, ha a törvényhozás
ált® a'törvényt a

Akik még emlékeznek a ke­
ményszén bányászok sztrájk­
ja idején a tőkés újságokban 
özönével megjelenő cikkekre, 
azok most nyilván nagy csodál 
hozással olvassák a Lehigh I 
Coal and Navigation Company 
évi jelentését. -

Mert a sztrájk alatt egyebet 
nem olvashattunk a kemény-

iparral
mint, hogy az

kapcsolatban, 
nagyon rossz

üzlet, ott nemcsak profit nin­
csen, de még rá is fizetnek a 
kemény szén bányászatra.

No most erre aztán megje­
lent a Lehigh Coal and Navi­
gation Company évi jelentése

levesebb lenne a szerencsét­
lenségek száma.

Indiana bányaurai' nemcsak 
azt kérik az uj törvény javas­
latban, hogy képzetlen bányá­
szokat munkába állíthassanak, 
de még azt jp, hogy rabokat 
is küldhessenek bányamunká-

Tehát egy kis rabszolgasá­
got is akarnak Indiana bánya­
urai. Eddig csak Alabama volt 
hírhedt a rabokkal való bá­
nyásztatásról, most Indiana 
bányaurai akarják hírhedtté

és ebből azt láthatja a világ, 
hogy mégse olyan utolsó űzhet 
a keményazén bányásztaiéin, 
mint amilyennek a sztrájk 
alatt a társaságok igyekeztek 
a világgal elhitetni.

A Lehigh Coal and Naviga­
tion Company ugyanis na­
gyon csinos summát keresett 
1926-ban, amikor pedig az év 
első két hónapjában nem in 
dolgoztak a bányák éppen a 
sztrájk következtében.

A társaság évi jelentéséből 
megtudjuk, hogy csekély 
4,402,837 dollárt kerestek eb­
ben az évben a szegény izzadó 

। bányászok a társaság részvé­
nyeseinek. Minden egyes réen-

bői. Egy-egy részvény névérté' 
ke 50 dollár, tehát elég aad* 
pénzt hoz a keményszén bá­
nyák részvényeseinek befekia-

• hogy minden

tenni államukat. 
Alabamában éppen most

egyes államban, ahol nincsen 
ilyen törvény, -hozzanak minél 
előbb ilyent.

Mindig arról siránkoznak a 
különböző államok bányafel­
ügyelői; hogy a szerencsétlen­
ségek számát nem képesek 
csökkentem. Bizonyos, hogy 
ha mindenütt csak képesített 
bányászok dolgoznának, jóval

HA ÖN JÓBARÁTJA

No már most emlékezzünk 
' kicsikét azokra az érvekre, a 

melyekkel a keményazén bá­
nyák urai megtagadták a bA­

’ nyászok követeléseinek telje»- 
' tűsét és inkább sztrájkoltatták 
' hónapokon keresztül a bányá- 
%zokat.
! A bányászok, követelése iga­

zán mérsékelt volt. Hiszen
• mindössze 10 százalékos bér­
' emelést kértek, meg a csekk 

off bevezetését. ,
’ A bányaurak még ezt a nyo­

morult 10 százalékot se adták
■ meg és azt sírták ezerszer ax 
1 ország fülébe, hogy ha ők ett 
• a tiz százalékot megadnák a 
’ bányászoknak, akkor nekik 
■ emelni kellene a szén árát, 
■ mert másként ők tönkremen­

tének.
: No most, akiikor a Lehign 
t Coal and N aviation Company 
• közzé tette mérlegét a milliós

szomszédjának, akinek még nem járna a 
Magyar Bányászlap, figyelmeztesse, hogy fi­
zessen arra most elő, mert akkor olvashatja 
elejétől a legjobb amerikai magyar regényt, 
amelyet az amerikai magyar bányászok éle 
téböl merített a Magyar Bányászlap kitűnő 
munkatársa:

DR. GERENDAY LÁSZLÓ
(Legioner)

Alakjai mind élnek, köztünk járnak, húsból, 
vérből való emberek.

“RONGYOS ÉLET"
az igaz életet mutatja be a maga örömeivel 
bánataival és mindenki megtalálja a regény­
ben ismerőseit. Minden most belépő uj elő 
fizetőnek' elküldjük másik regényünknek, a 
Bányászok árváinak eddig megjelent részeit is. 
Ha ön szerez egy uj előfizetőt, egy értéke- 
borotvát, vagy a Bányász lánya című remek 
amerikai magyar regényt kapja ajándékba.

szüntetik meg a rabbányásza­
tot és. hisszük, hogy Indianá­
ban se sikerül annak beveze­
tése.

Persze a rabokkal váló bá­
nyásztatás nagyon tetszene a 
bányauraknak, mert azok ol­
csón termelnék a szenet és 
nagy lenne a prof it.. Bőven jut 
na aztán-a szervezett bányá­
szok elleni harcra.

Indiana bányászainak azt 
ajánljuk, hogy jól készüljenek 
fel a harcra, mértan bánya ____  ____ ___
urak kíméletlenül fogják meg profittal, az ország közönsége 
kezdeni a támadást. Készülje-'láthatta, hogy bizony csinos

■

■

i

nek el arra, hogy ha megindul • 
a harc, nagyon hosszú lesz ; 
az. i

És követeljék a localoktói, • 
hogy szólítsák fel azokat a 
politikusokat, akiket a szerve- • 
zet támogatott a választásnál, 
hogy szavazzanak a képesítési' • 
lörvényt megszüntető javas­
lat ellen. Ennyit csak elvárhat 
nak a bányászok azoktól a po- 
iitikusoktól, akik a bányászok 
szavazataival jutottak be a 
törvényhozásba.

Jól vigyázzanak Indiana 
szervezett bányászai, hogy ne 
sikerüljön a bányaurak terve, 
Indiana államban nem szabad 
í. United Mine Workers zász- 
Injának lehanyatlani, de meg 
kell mutatni a bányauraknak, 
hogy tévedtek, mikor azt hir­
dették, hogy a szervezet ere­
je megtört, hogy le lehet azt 
gázolni.

Mutassák meg Indiana szer­
vezett bányászai, hogy soha 

j se lehet megtörni Indianában 
||a szervezett bányászokat.

összeget vasalt be a közönsé­
gen a társaság, anélkül, hogy 
a bányászok keresetét emelték 
volna.

A tiz százalékos béremelés­
ért harcba kergettek a ke­
ményszén bányák urai száz­
ötvenezer bányászt. A milliós 
haszonból pedig megadhatták 
volna s még hasznuk se lett 
volna kevesebb. Mert az alatt 
az idő alatt, mig sztrájkolni 
voltak kénytelenek a kemény­
szén bányászok, többet kiizad- 
tak volna a bányák urainak, 
mint a tiz percentes fizetésja- 
vitás.

A tőke azonban, mikor a bá­
nyászoknak kellene pár cent­
tel többet adni, akkor mindig 
fellármázza az ország közön­
ségét, mindig a közönség elle­
ni merényletről szavalnak, de 
szép csendben maradnak ak­
kor, mikor kénytelenek a mü- 
liős nyereséget mutató mérte­
get közzé tenni.

(Folytatás a 8-ik oldalon)



Kilencezer mérföld magyar 
sorsok utján

Öt hétig voltam távol Him- 
iarvilletől s ez alatt az öt hét 
alatt közel tizenkétezer mért- 
földayi utat tettem meg as 
Egyesült Államokban. Mintha 
kétszer megjártam volna Buda

S minthogy ez az utam nem 
magántermészetű kéj utazás, 
vagy vakáció volt, sokat fogok 
arról ez újságban Írni.

Évek óta láttam, hogy Ame­
rika magyarjai kihúzódnak a 
farmokra s évek óta bántott, 
hogy a legtöbb esetben csirke­
fogók, szélhámosok "telepítik” 
őket.

Egy párszor foglalkoztam is 
eszel a kérdéssel az újságban.

Az Egyesült Államok száz­
ezer helyen tudnak jó otthont 
adni olyan magyaroknak, akik 
földmiveléssel kívánnak foglal 
kozni.

De Amerika magyarjai nem 
ismerik az alkalmakat s ki 
vannak szolgáltatva a legkö­
zönségesebb hiénáknak.
Hát én telepíteni senkit nem 

kívánok.
De évek óta kértem néhány ; 

vasúttársaságot, hogy adjanak i 
letelepülési alkalmat az ame­
rikai magyarságnak, ahogy i 
megtették azt hajdan az ame- 1 
rikai pioneerral.

Évek óta bizonyítgattam ne­
kik, hogy nyernének, ha földet 1 
juttatnának vonalaik mentén í

mernak a a végén egy pár he­
lyen meghallgattak.
Két vasúttársaság meghívott 

a múlt esztendő végén, hogy 
utazzam be a vonalaikat és 
nézzem meg, hogy megfelelők 
lennének-e a földjeik a ma­
gyarság számára.
. Én viszont ezeknek a vas­
útoknak a tisztviselőit hívtam 
el magammal egy néhány száz 
magyar farmerhez, akik ott­
hont vertek maguknak a déli

- es nyugati államokban, 
t így utaztunk együtt öt hé- 
- tan keresztül s hol a vasutak 
i tisztviselői kalauzoltak engem, 
i hol én vittem őket.
» A tisztesség kedvéért meg 

kell írnom, hogy mindkét eset 
i ben én voltam a vendége a 
, vasútoknak s utazási költséget 
t nem fizettem.

Az nincsen módomban, hogy 
- a saját költségemen tizenkét- 
i ezer mértföldet utazgassak az 
, országban.

Viszont leszögezem azt is — 
’ mert hát sajnos, már miná- 

lunk, magyaroknál ez szüksé- 
i ges — hogy a vasúti jegynél 
. egyebet nem kaptam, nem kér- 
■ tem, nem fogok kapni a vas- 
, utoktól még egy ebédet sem.

Egyes számban és első sze­
mélyben irom ezt a pár sort, 
mert úgy vagyok szokva. De 
Tarnóczy Árpáddal utaztuk ] 
keresztül-kasul az országot s ] 
mindig, mindenben kettőnket । 
tessék érteni ez Írásokban. 1

A vasúti jegyet illetőleg is, । 
amit nem fizettünk, az ebéd- । 
jeinket illetőleg is, amiket i 
igenis mi fizettünk.

Útjaink egy részén — Flo- i 
ridában és a nyugati államok- i 
ban — velünk volt még Bakó 1 
János barátunk is. i

Sokfelé jártunk, tehát so- i 
kát láttunk. Sokat és soká fo- \ 
gok írni az ütemről. Két em- t 
bér nem mindig látja a dolgo­
kat egyformáknak s éppen ez- I 
ért leközlöm majd azt is, amit i 
Tarnóczy Árpád fog közölni a i 
saját lapjában. 1

Akit érdekelnek a földmive- r 
lési lehetőségek, azok olvassák c 
el mindannyian ezeket az Írá­
sokat, mert ezekből tanulhat- j 
nak. ( r

Harminchét napig voltam tá t 
vol és ez alatt az idő alatt ti- i 
zenőtször sem aludtunk szállo­
dában. r

Mentünk, egyre mentünk, éj 
jel-nappal, hogy minél rövi- 
debb idő alatt minél többet 
lássunk.

Ha magyarról tudtunk, a 
merre az utunk elvitt, azt min 
denképpen felkerestük, ügy 
gondolkoztunk, hogy a magyar 
mégis csak a legtöbbet hihet 
a fajtájának. Aki már egy- 
egy helyen a farmerséget meg 
próbálta.

Ezerfélét láttunk, ami érde­
kelheti az otthon-kereső ma­
gyar embert.

Jártunk

Kérelem
A NEW YORKI KOSSUTH-SZOBOR BIZOTT­
SÁG takarékossági szempontból minél keve­
sebb levelezést óhajt folytatni. A bizottság 
nem küld ki külön körleveleket, avagy felhívá­
sokat, tehát nem hívja fel külön az egyesülete­
ket, testületeket, egyházközségeket sem. A bi­
zottság kéri a mozgalom iránti összes érdeklő­
dőket (magánosokat is), hogy ÖNKÉNT JE­
LENTKEZZENEK. Adományaikat pedig le­
gyenek szívesek a következő címre küldeni: 
Vitárius Béla, c/o Amerikai Magyar Népszava, 
24. Union Square, New York, N. Y.
Minden beérkező adomány az utolsó centig 
csakis és kizárólag magára a Kossuth-szoborra 
lesz fordítva. Sem fürdetések, sem nyomtatvá­
nyok, de még postai költségek sem lesznek eb­
ből a pénzből fizetve.

A New Yorki Kossuth-szobor Bizottság felkéri 
egyúttal a mozgalom iránt érdeklődő összes 
egyesületeket, testületeket, egyházközségeket, 
valamint magánosokat, hogy szervezzék meg 
a helyi Kossuth-szobor Bizottságokat, amelyek 
hivatva vannak a Kossuth-szobor mozgalmat 
hathatósan elősegíteni, még pedig a Kossuth- 
szobor alap javára rendezendő mulatságok, 
estélyek és előadások stb. utján is. Ezen helyi 
Kossuth-szobor Bizottságokra természetesen 
nagy és nemes szerep vár majd a leleplezési 
ünnepség alkalmával.

A Kossath-szobor New Yorkban állni fog! 
A Kossuth-szobor országos leleplezési ünnepe 
New Yorkban vagy még ez év október 6-án, 
vagy legkésőbb 1928 március hó 15-én lesz 
megtartva.

Kiváló tisztelettel
A NEW YORKI KOSSUTH-SZOBOR 

BIZOTTSÁG
BERKŐ D. GÉZA, elnök.

Ezen hirdetés a MAGYAR BANYASZLAP 
adománya.

(Ingyenes közlemény.)

ban, Californiában s egy-két 
dolgot esetleg ezekről a na­
pokról is írni fogok majd a 
maga idejében.

Nem tudom még, hogy hol 
kezdem meg és hol fogom foly 
tatai ezt az írást.

Csak azt tudom, hogy érde­
mes lesz azt elolvasnia min­
den olyan magyar embernek, a 
ki farmra készül. Vagy aki azt 
hiszi, hogy érdekli ez a kér-

S ha egyetlen egy magyar 
hasznát látja ennek az elég 
fárasztó, habár nagyon érde­
kes utazásnak, akkor igazán 
egyikünk sem fogja sajnálni a 
fáradságot.

HIMLER MARTON.

Szüntesse mez a hülést, 
mielőtt késő lenne.

Caroünák gyapot
mezőin és dohányföldjein és 
megnéztük Georgia végtelen 
szélességű gyümölcstábláit.

Láttam Floridában kertésze­
ket, akik tél közepén zöldség­
gel és gyümölccsel látják el 
az országot

Láttam volt narancs-ligete­
ket, amikből az aljas emberi 
haszonlesés telek-sivatagokat 
csinált s láttam volt sivatago­
kat, amikből az emberi géniusz 
datolyaligeteket és egész pa­
radicsomkertet hozott létre tiz 
esztendő alatt.

Volt egy nap, mikor a Fede­
ral Reserve Bank igazgatójá­
val reggeliztem s cow-boyok-
kai

MAGYAR0RSZAG1 HÍREK

70,000 hold halálra ítélt
magyar szőlő

A Vörös Kereszt Tapasz 
gyors segítséget ad.

VestölycB dolog a hülést ügyei­
men kívül hagyni. Ennek eredménye 
Influenza vagy tüdőgyulladás lehet 
Ha meg van hűlve, vagy érái, hogy 
a hüléa jön, cselekedjék azonnal. 
Vegye elő a régi, megbízható, gyors 
hatéira Johnson-féle Vörös Kereszt 
Vese Tapaszt és tegye a mellére. Ez 
a csodás segítséget nyújtó tapasz, 
kétszer olyan nagy, mint a közönsé­
ges tapasz és nem llkacsos. Vese- 
lorméju és Igy rtlllík. Majdnem pil­
lanatnyilag segít — melegít, enyhít

A magyar bortermelés vál­
ságáról már igen sokat írtak 
és hivatalos helyen is nagy fej 
törést okoz e válság amely év- 
ről-évre húzódik.

Miről is van itt szó tulaj­
donképpen? A megcsonkított 
országnak megmaradt Nagy- 
Magyarország szőlőkulturájá- 
ból 75 százalék. Ma 370,000 ka 
tasztrális holdon termelünk 
szőlőt és a lakosság egytizede 
él ma Magyarországon borter 
melésből. Normális középter­
més idején szüretelünk 4—4.5 
millió hektoliter bort, — mint

ród — regit mogiizöntctnl
lomlöat 6a elősegíti
Kérje blstosan

felgjü-
legutóbb 1923-ban

vérkeringést.

tavaly
azonban alig 1 millió hektoli-

gyögyozoróanötöl »
nagy Johnaon-félo Vörös Koreait Ta- 
PMit a vörös fanoll Úttal.

SZERENCSÉTLENÜL JÁRT 
FIATAL BÁNYÁSZ

vacsoráztam s volt olyan
nap is, mikor uexicoi vasúti 
munkásokkal reggeliztem és 
vasutigazgatókkal vacsoráz­
tam.

Mikor rájöttünk, hogy a 
Pullman kocsikon csak jómó­
dú emberek életét és vélemé­
nyét tudjuk megismerni, ak­
kor búcsút vettünk a kényel­
mes ágytól és átmentünk a 
day-coach-okba.

Jártunk az árpádhoni ma­
gyarok közt, akikről magukról 
regényt lehetne Írni és talál­
tunk Texasban is magyar far­
mert.

Jártunk Budapesten, amely­
nél szebb magyarlakta helyet 
nem láttam még s erről szin­
tén külön kell majd Írnom.

Jártunk reggel melegben és 
citrom-erdőkben s délben már 
a Sierra Nevada hómezőin vol­
tunk, ahol hat-nyolc láb ma­
gas hó takarja be a hegyol­
dalt.

Ugyanaznap este olajfák és 
fügefák ápolóival vacsoráz­
tunk s másnap a filmgyá­
rak festett vásznai közt talál­
koztunk magyarokkal.

Voltunk egy farmon, ahol 
hetvenezer sertést nevelnek 
egy tömegben s délután már 
négyszázezer tyuk hatalmas 
baromfi-telepét kellett megbá­
mulnunk.

Beszéltünk urakkal és föld­
höz ragadt szegényekkel, ban­
károkkal és hobókkal, vasut- 
fejedelmekkel és cow-boyok- 
kal, mozi-színészekkel és fü- 
szerkereskedőkkel b ahol csak 
lehetett, farmerokkal, még pe­
dig lehetőleg magyar farme­
rokkal.

A harminchét napból öt na­
pot vakációval töltöttünk el. 
Voltuhk Mexicoban, Floridá­

Leater McCuan 21 éves baj­
társunk munkája közben Ma­
rion, 111. bányában a motor ke 
rekei közé került, amely nyom 
ban megölte..

DR. K. S. BIRD 
Fogorvos 

GABY, WEST VIRGINIA 
Foghúzás érzéktelenitéssel. 

Idegek fájdalom nélkül 
távollttatnak el 

Korona és hídmunkák a leg­
jobb kivitelben

BULGÁR NÖVÉNY TEA

ICyóW forrön mielőtt űgyüa megy 
Mertél a htlléet.
JA állapotban tartja a vesét.
Moxg&aban tartja a beleket, 
llulgár Növény (Vér) Tea tlsrta

Kapható minden Drug Storeban. 
vagy köldök egy nagy doboizal 1 dől 
Ur 25 cent beküldése ellenében. Há-

síden t, Marvei Products Company,

A Magyar Bányá&slapat 
Jók, báayássokról, Mayásaak- 

bányásxeknak.

A belföldi fogyasztópiac fel 
vesz évente mintegy 2 millió 
hektolitert ez a saját fo­
gyasztásunk.

Hogy a két év óta hangozta­
tott borkrixiB katasztrófává 
nem fejlődött, annak oka a 
tavalyi gyenge termés, amely 
miatt ma üresek a pincék, a 
belső fogyasztás fokozatosan 
felveszi a készletet s igy a ka­
tasztrófa kitolódott Ha azon­
ban 2—3 éven keresztül jó kö 
zéptennés lesz, vagyis 2—3 
éven keresztül évi 3—4 millió 
hektoliter borunk terem, ez 
azt jelenti, hogy az igy produ­
kálandó 9—12 hl. borból 6 
Hektolitert elfogyasztunk ma­
gunk s mert a kivitel elől el 
vagyunk zárva, belefulladunk 
saját — borunkba. Már pedig 
2—3 év múlva aligha lesz jobb 
az értékesítési lehetőség, mint 
ma. A borkrach, amely Csonka 
Magyarország lakosságának 
egytizedrészét fenyegeti állan­
dóan egzisztenciájában, egye­
lőre legalább 2 évre a tavalyi 
rossz termés miatt kitolódott.

Szőlőtermelésünk összeomlá­
sa kiszámítható és ezen igye­
keznek segíteni hivatalos helye 
ken. Lássuk miként:

A földmivelésügyi miniszté­
rium egyrészt a bortermelőket 
pinceszövetkezetekbe akarja tö 
möriteni és az állam 5-—60 mii 
lió pengőnyi' kezdő támogatá­
sára épít.

Másrészt azzal érvel, hogy a 
370,000 kát. hold szőlőből 70 
ezer holdat, amely amúgy is 
annyira elhanyagolt állapot­
ban van, hogy talpraállitása 
nem éri meg az erre fordítan­
dó áldozatot, halálra ítél, ezt 
ki kellene szántani: 100,000 
hold önmagát szanálná, mert 
ez más termelési ágakkal kap­
csolatos. így 200,000 hold vol­
na az, amely állami segítség­
gel és szövetkezeti szervezke­
déssel megmentendő.

Az első módszer nálunk nem 
alkalmas a megvalósításra. 
Nálunk a bortermelőszövetke­
zet ideájának azért nincs tala­
ja, mert a szőlősgazda — még 
a legkisebb is — vonakodik bo­
rát közös értékesítésre a szö­
vetkezeti pincébe beadni. En­
nek magyarázata pedig az, 
hogy a legkisebb magyar sző­
lősgazda is a maga borát tart­
ja a határ legjobb borának — 
"ez ám a borocska” — mond­
ja és épp oly büszke rá, mint 
sajátnevelésü csikójára, a 
mely szintén legkülönb a fa­
luban. Ez a magyar tulajdon­
ság eredményezte a termelés­
ben azt a versenyt, amely 
miatt a magyar kommersz bor 
ma is vezető márka a konti­
nensen.

A 70.000 hold szőlő halálra 
ítélése nem segít a bajon, mert 
a szőlővel telepített területek 
rendszerint nem igen alkalma­
sak egyéb termények termelé­
sere, ez tehát nem mentség.

A bajt tetézi, hogy az 1914 
1924-ig tartó konjunktúra 
egész bortermelő osztályt ter­
melt ki Magyarországon, gaz­
dák rendezkedtek be kizárólag 
bortermelésre, mig a háború 
előtt ezt más terméssel együtt 
kultiválták. Ma számos gazda

més előállítására 90 milliót ál 
kap a boráért GO milliót Ta­
valy ráfizetett 30 milliót iá 
közepes, 20 hektoliteres ter­
més esetén keresett 80 milliót 
de ebből sem él meg és nem 
marad tőkéje a jövő évi befek 
tetősre. Ezért van borválság.

nát és Arad-Hcgyalja.
Ehhez járul a fogyasztást 

adó, melynek eltörlését Ígérte 
a pénzügyminiszter a váluz-
tűskor, de maradt régi. Bu-
dapesten a 8—9000 koronás 
bornál 2400, vagyis 25 száza­
lék, vidéken átlag 15—20 szá­
zalék.

A borkereskedelem e bajok 
miatt elpusztult, ma három 
bornagykereskedő cég van Ma­
gyarországon, amelyik még 
dolgozik, ezek sem egyéni cé­
gek. Az egyéni cégek ma Bécs 
ben dolgoknak s az olasz, spa­
nyol, görög borokat szállítják 
Ausztriának, mely ma Európa 
legjobb borpiaca.

A kereskedőink kivándorlá­
sának okai a lehetetlen hitel- 
riszonyok. Magyar borkereske­
dő ma hamarább leszámítoltat 
bécsi banknál gyenge váltó­
anyagot, mint itthon a príma 
elfogadványait. A bor pedig 
hitelüzlet Hanem óriási tőkék 
kellenének hozzá.

Már pedig itthon a kereske­
dő a gazdától egy liter bort 
nem kap hitelbe, viszont a

van, aki 10—15 hold '.Wt

OKOS EMBER

W NÁLUNK NINCS FELMONDÁSI IDŐ! "W

Bttétakre 4% kamatot fizatünk. A kamatot 
nagytdívaklnt caatoljuk a tőké box. 

kiss emil bankháza:;/;

X,uUl.li.bin lr,o.uoa A, llvon bal

Megszünteti 
A Hülést 
A legjobb, lamort mid e«T bükMünleWooro. Hlil’o C- Ara-B Quinine. MUllök bltonyltJÁk ott talon. A hllléoc 21 Örs tinit elönti Sok uxor ember bal nice éronkblét kűvelkeaménjonél. Hejedül

The Anderson House Furnishing Co., Inc. 
NORTH-FORK, W. VA.

Teljes lakás berendezés a legszebb kiviteken.
Készpénzért, vagy hitelbe is

Vásárolt bútorját hazaszállítjuk ingyen a leg­
messzebb eső bányatelepre is.

úgy szeretne élni, min1 a kon­
junkturális években, holott, 
csak szőlőből és csak 15 hód­
ból békében sem lehetett ura­
sán megélni. A háború előtt 
5—6 évvel már a budapesti 
bankok nem igen folyósitottax 
jelzálogkölcsönt csak szőlő­
gazdaságokra, mert ha a ter­
melés nem volt rentábilis, vagy 
a tőkék kipusztultak, a szőlő­
terület aránytalanul kisebb ér­
téket reprezentált, mint más 
mezőgazdasági művelésű föld.

Legfőbb baja szólőgazdálkc 
dósunknak a drága termelés. ' 
Bizonyítja ezt az, hogy ma a 
bánáti, aradhegyaljai és egyéb 
erdélyi bor olcsóbb Bécsben, 
mint nálunk. Ma 10 fok szesz- 
tartalmú borért Versecen 10 
dinárt, azaz 4800 koronát kér­
nek, ugyanaz a minőségű ma­
gyar bor itthon 8000 korona 
literenként, tehát 80—100 szá 
Zalákkal drágább és a bánáti, 
aradi bort vígan exportálják 
Magyarországon át Bécsbe, a 
mikor a magyar bor a verseny j 
ben a drága termelési költség 
miatt leszorul, akárcsak a ma­
gyar élőállat. Ma egy Jászbe-' 
rény—Kecskemét vidéki szőlő ( 
holdankínt jó középtermés ese' 
tón 20 hektoliter bort terem,' 
ennek előállítása 6 millióba 
került, szüretkor a gazda ka­
pott boráért 4000 koronát, az­
az 20 hektoliterért 8 milliót A ] 
tavalyi terméshozam mellett 
ez a hold szőlő csak 5 hekto­
liter bort termett, ennek ér­
teke 8000 koronájával 4 mi! 
lió korona. A 15 holdas sző­
lősgazda tehát invesztál a tér

hatja el, a vevő váltóját nem 
tudja leszámitoltatni, ha az 
príma is. Ezzel szemben a bu­
dapesti kereskedő megveszi az 
olasz termelő borát 6 havi ka­
matmentes hitelre, amiétr a 
matmentes hitelre, amiért a 
adja ax osztrák rendeltetési ál 
lomásra, a kereskedő a bort el 
adja Bécsben 3—5 havi hitei­
re és elfogadványait a bécsi 
bank készséggel leszámítolja. 
A magyar hitelviszonyok, a fo­
gyasztási adó, a drága terme­
lési költség tehát együtt képe­
zik a magyar ^zőlőkultura .új­
kori filokszériáját.

Ezen nem segít az, hogy a 
földmivelésügyi minisztérium 
a Dél-Tirotban és egyebütt be­
vált pinceszövetkezeteknek csi­
nál propagandát, ennek az in­
tézménynek nálunk nincs ta­
laja, itt csak a hitelviszonyok 
javulása és az adókönnyítés se 
githetne valamit

(Pesti Napló)

The Firrt National Bank 
KEYSTONE, W. VA.

Alaptőke s tartalék
Forgótőke |l,M00,P00-M 

Ax Egyesült Államok Szö­
vetségi hatóságainak fel­
ügyelete alatt.
Pénzt küdünk a világ min­
den részébe.
,A legalacsonyabb küldéei dl 
jak és legpontosabb kézbe­
sítés.
Hajójegyek a legjobb vona­
lakra. Útlevele, megazerea- 
zük.
Betétjére kamatot fizetünk.

Szombaton este «: tó-tó 1 
0 óráig nyitva tártnak.
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MAGYAR
{ MEZTELEN LELKEK

MESÉI

(Folytatás)

A vezér ismerte a legényeit, tudta, 
hogy hívek hozzá mindhalálig s túl min­
den halálon. Túl axon a lehetőségűn, hogy 
iveket töltenek a Sing Sing börtönben. 
SS hűségük előtt még az úrnőjükhöz 

valé rajongó ragaszkodásuk is elhomályo- 5 s a vernek megbomlására büntető­

bíróságot rögtönöznek. Lincselő statáriu­
mot... Az ő legényeinek hűsége igy szol­
gálat igazságot az árulásért.

Jeges hullámok verdestek a szivén, 
zugé zúgással csapott össze a feje fölött 
s leányért való rettegésnek áradása... 
Laesan, meggondoltan felelte:

— Nem. ö nem oka semminek! Nem ő 
• bűnös... én magam csináltam balfo­
gást. .. Hiszen ő éppen most jött be a 
iasezótáncbó]...

A félwemü Paddy hátralépett. Vto- 
giament a szalonba, leült az asztalához és 
nU öeszeezoritott ökölnek feszült izmai 
egyenesedtek ki odabenn, eme hallgatag, 
békés mozdulatra.

A halál visszafordult Pollyt könyö­
rületesen élni hagyta. Pedig már mellette 

fagyos lehellete már körülzsi­
bongta az érzékeit. A nagy árnyék már el- 
késaitette számára a fekete szemfedőt...

Polly elhalványodott, ö is tudta, minő 
sors várakozik rá, hiszen ismerte a fiuk­
nak mesterük és vezérük iránt tanusitott 
hűségét. Lelkét immár megcsapta a ha­
lál szele.

Egy hang nélkül tűrte volna a lincse- 
lést Talán jobb is lett volna igy. Az olyan 
természet előtt, mint az övé, nincsen érté­
ke az életnek az elkövetett árulás után...

És árulás volt, amit Polly cselekedett. 
Ez megbizonyosodott a lány szivében ak­
kor, amikor Black Bull az igazságot szol­
gáltatni akaró fiukat egy szavával le­
fegyverezte. Azok, oh azok hívei voltak 
mindannyian.... És ő? Polly szemei el­
homályosodtak.

— Black Bull — szótagolta elcsukló 
hangon. A férfi azonban fáradtan, vissza- 
utasítóan legyintett a kezével.

— Hagyd el, ne szólj egy szót sem! 
Eredj haz^... Ezt nem vártam tőled...

Ki akart fordulni a szalon küszöbén, 
de a mögötte felkerekedő hangok ordito- 
zása visszatartotta: a teremben verekedés 
kezdődött. A jelenlevő konzorcium tagjai 
meg a többi vendégek — az idegenek — 
vitába keveredtek egymással és mialatt 
Black Bull Pollyval beszélt, már késeket
dobáltak az asztalok tetejébe — ez volt 
a nyitány.. Véres verekedésnek az elő- 
csatája...

Black Bull felegyenesedett. Orrcimpái 
remegtek, szfemeiben gyújtó villámok ci­
káztak. Olyan volt, mint az oroszlán, ami­
kor veszedelmet érez...

Ottan az első asztalnál egymás hajá­
ba ragaszkodott s hemperegve gyömöszöl­
te egymást két ember, a mixer intő jel­
adásul belelőtt a levegőbe; ámde a fi­
gyelmeztető lövést harci jelnek vélték az 
egymásra agyarkodók és innen is, onnan 
is, szabálytalan szalvék durrogtak s a 
golyók pattanása apró koppanásokkal hűl 
lőtt szerte, akár a jégeső.

Egy percnek töredékében megválto­
zott a szalon képe. Az asztalok földöntve 
hevertek a padlón, akár földrengés lökte 
volna őket jobbra-balra. Kemény ütések 
döngtek a koponyákon, bowiekések suhan­
tak el a fejek mellett, állatias üvöltések 
hangzottak minden oldalról s a rémes za­
jongásba egymás után pattintgatott a re­
volverek golyóinak szerteszóródása....
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Modern 
dohányzók 

élvezik 
a Camel 
enyhe 
illatát

E MODERN korszak dohányzói 
méltányolják a Címéi finom, enyhe 
illatát—az izt és jóságot, amely a 
legválogatottabb dohányokból jön, 
ami terem. A Camel állandóan 
növekedő közkedveltsége a modern 
dohányzóknál a ..legnagyobb előnyt 
adta neki, amely valaha bármilyen 
cigarettának jutott. Kiválóságban / 
és hírnévben a Camel a legelső.

Ismerje meg a cigarettát, amely 
megnyerte a modem világot. Nincs 
még egy másik hozzá hasonló—te­
kintet nélkül az árra. Mindig enyhe, 
mindig gyenge—a legfinomabb ci­
garetta, amely valaha készült.
• VEGYEN EGY CAMEL-T.”

Karok, lábak, fejek egymásba torló 
dott kaosza között, tompán a deszkához 
verődő testek nehézkes zuhanása, edények, 
üvegek, poharak csörömpölése, visitozva 
menekülő kokottok jajongása és a min­
den másodpercben változó forgatagnak 
iszonyatában a,vérszomjas ösztönök ősi 
átokként tomboló megnyilatkozása. Vér... 
vér... vér...

A vulkánon táncolás rettenetes hirte­
lenséggel bevégzödött. A forró láva emész­
tő lángokkal tört felszínre és mindent el­
öntött égő hullámsodrával.

Black Bull a legsűrűbb tömeg közé 
ugrott, rádőlt az egymással birkózókra, 
vasöklével széttaszígálta a támadókat, be 
sodródott az asztalok alá, emberi végta- • 
gokon hágdosott s egymás hegyébe - gaba- 
lyodott bajvívó óriások torlaszán gázolt 
keresztül. Lövések suhantak el a füle mel­
lett, kések pattantak le a bőrnadrágján, 
úgy látszott, mintha sérthetetlenül forog­
na a kések vijjogása, a golyók záporozása 
közt. Csupa erő volt, csupa arányosság. 

csupa energia.
Mert mostan mindent kockára tett. A 

létért folyt most ádáz küzdelem !
Az idegenek, a zöldcsőrüek, a szájtá- 

tők, a rosszindulatnak és a hatóság szá­
mára kémkedők mind látták őt és látták 
az ő kudarcát. Tetten érték. És New 
Yorkban van villamosszék... Oda juthat­
nak könnyen, ö is, meg az emberei is...

Meg sem érezte, hogy egy kés mélyen 
belevágott az alsó karjába, felhasitotta a 
könyökét, végig a kézcsuklójáig s piros su 
gárban ugrált ki a széjj elvált hús közfii a 
vér. ■

Nem érezte. Harcolt. A végsőkig. Az 
egészért... Mindenért...

• A százkaru szörnyeteg, az egymásba 
gomolyodott embercsomó, amely az aszta- 
okon, székeken, padokon, a padlón rug­
dosta, püföíte, fojtogatta egymást, a ki- 
vicsoritott fogak, a kidülledt szemek, a 
felajzott izmoknak kigyóvonaglása, gör­
csös rángatódzásai élő képbe folytak Black 
Bull várháborúit pillantásának megátal-

kodását: Texasban a sövényeket látta... 
Az apját azon a márciusi estén, átlőtt fe­
jében a puskagolyó...

Majd fordultak a képek s rácsillo­
gott az £ holdvilágos márciusi este, mely 
Pollyt ajándékozta neki.. És a két kép 
között mindig ott volt a villamosszék. A 
gonosztevőknek utolsó állomása... Az­
után megint Polly...

A lány az ajtófélfához támaszkodva, 
az iszonyattól megmerevedetten nézte a 
rémitő harcot, elfehéredett ajkain daga­
dó imádság reszketett. Öntudatlanul kö- 
nyörgött.

Gyerekesen, jámboran.
És mindig visszatérő végszónak zú­

gott a fülébe az a végzetes kérdés, amit a 
félszemfi Paddy odadobott: ö volt a bű­
nös?

— ö volt a bűnös? Igazán...
— ö voH a bűnös?
Kitámolygott a langyos márciusi éj­

szakába, széjjelcsapta a karjait és hang­
talanul zuhant le a földre.

Egy lasszóslánynak is vannak idegei.

A sheriff találta meg Pollyt, amikor 
a gyors vágtatástól átizzadt lováról le­
ugrott. Hodkinson küldött érte.

Árulásnak lehetne mondani a bártu­
lajdonos eljárását — ha nem lenne bizo­
nyos, hogy csakis a barátja jó voltáért cae 
lekedett, sőt valósággal mesteri fogás volt 
ez a cselekedete.

Mert amikor a sheriff a félig össze­
rombolt terembe lépett, nagyszabású koca­
mai verekedést talált, — a leghangosabt. 
folyamatban. A verekedésnek kezdeménye­
zőjét gyorsan kikutatta.

A félszemü Paddy volt a tettes.
Az ok, amely a harc kitörését elő­

idézte, egy rosszul sikerült tréfából szár­
mázott: egy ismeretlen ember felöltözött 
Black Bulinak, utánozta a hangját, a mos 
dulatait, a hires banditának. És ugyan­
csak rosszkor próbálkozott a tréfa elköve­
tésével, mert az a gazfickó Black Bull — 
a valódi — alig pillanatokkal előbb ijen-’ 
tette meg váratlan látogatásával a szalon 
közönségét és az ő szokásos bravúrját vit­
te véghez: az elképpedt vendégek szeme- 
láttára elrabolt egy tisztességes hajadont, 
a Hodkinson szálló lakóját — a nevére bi 
zony nem emlékezett a derék bártulajdo­
nos. .. ?

De hiszen az mellékes is, mintán az 
a kötnivaló Black Bull úgyis árkon-bok- 
ron túl került azóta és bizonyára nem 
lesz arra mersze, hogy Kingstownban egy 
hamar megjelenjen.

A sheriff tudomásul vette az esetet, 
jegyzőknöyvbe irta a tanuk vallomásait; 
minden részletet feljegyzett. S közben Id- 
nyilatkoztatta.hogy az lenne életének leg­
boldogabb pillanata, ha sajátkezűén fel­
akaszthatná California legnagyobb gonosz 
tevőjét...

Ezt az óhajtását nagyban helyeselte 
az érdemes Mr. Berkeley is, a Kingstown- 
tól délre eső nagy farmnak birtokosa. A 
tiszteletreméltó gentleman bepólyázva 
hordta a balkarját, mert egy fiatal bivaly 
kitört a karámból s mialatt a nekiszilajo- 
dott állatot befogta, könnyen súrolta öt 
a szarvával. Az efféle jószágnak nagyon 
hegyesek a szarvai.

A sheriff készpénznek vette Mr. Ber­
keley állítását... Holott azok a szarvak 
nem a kis bivaly fején ékeskedtek most, 
hanem valaki másén... De hát ki tételez­
hetné fel a tiszteletreméltó nagybirtokos 
felől, hogy a hatóság embereit alaposan 
becsapja...

Mr. Berkeley különben minden apró 
körülményt elbeszéltetett a Hodkinson sza 
Ionjában történt háború lezajlásáról. Rop­
pantul érdekelte a dolog. Egyébként is 
jókedvű volt. Meglehet, okai voltak arra, 
hogy jókedvű legyen.

Ki tudja?... Black Bulinak annál ke 
servesebben állott a sora. Nem bírt a 
rosszkedvével. No, de neki volt is rá oka, 
hogy bántsa a rosszkedv: elvesztett üzle­
tet kellett elkönyvelnie.

És a tanyán a kis budoárban, betegen 
hánykolódott a fehér ágyon Polly. Láza 
volt, hallucinált és halálos veszedelem 
közt látta az ő Black Buliját... és láz­
álmaiban a zavaros szólamok mindig egy 
és ugyanazon kiáltással kapcsolódtak ösz- 
sze: én vagyok az oka... Az én bűnöm 
ez... Én vagyok a bűnös... De én nem 
akarok osztozni senkivel. Egyedül az 
enyém legyen, csupán az enyém...

(Folytatása következik.)

Gondatlanság Az Egészség Körül
Gondatlansag az étkezésnél, gondatlanság az egészség kö­

rül, ez az, amit ez a sarkalatos igazság mond. Erő elevenség— 
maga az egészség azoknak a táplálékoknak a vérré válásától 
függ, melyek vitaminokban gazdagok.

SCOB S EMULSION
mely tiszta, vitamin tartalmú csukamájolajból készül, ezrek 
használják, hogy erősek és egészségesek legyenek minden nap.

A vitaminra éhes szervezetet oly tápanyaggal látja á, 
áí/fc amely csukamájolaj vitaminokban gazdag. Tartsa ma- 
W-Z gát erősen minden nap, — tartsa magát jól tápláltan az 
wA egészséget-épftö Scott’s Emnteion-nal!
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UJ BANYÁT NYITNAK 
ALABAMÁBAN.

Az Alabama Fuel and jron 
Co. Parrish mellett egy na­
gyobb szénterületet szerzett 
melyet rövidesen meg is akar­
nak nyitni. A munkálatokat 
már meg is kezdték.

1,750,000 TONNA SZENET
TERMELTEK BALESET 

NÉLKÜL.

A Bethlehem Mines ' Co. 
Johnstown, Pa. kerületének 
bányáiban az elmúlt évben

1,760,000 tonna szenet termel­
tek ki anélkül, hogy egyetlen 
halálos baleset történt volna.

MEGNYITOTTAK
EGY BÁNYÁT.

A Clark Coal Co. Cardiff. 
W. Va.-ban egy régen lezárt 
bányáját megnyitotta. Száz 
bányász jutott itt munkához.

MEGÖLTE A KŐ.

Albert Nauling bajtárara 
Caseyville, Ill.-ban egy hatal­
mas kő esett, ami kioltotta 
nyomban életét.

UJ POLGÁROK.

Február 16-án West Virgi 
nia McDowell County bírósága 
előtt 12 magyar bányász kap­
ta meg a polgárpapirt, akik 
között volt Hoffman János ca­
rettai képviselőnk.

Feed LARRO

TÖG RIVER
GROCERY COMPANY

Williamaon, W. Va.

Occident és Gold Medal lisztek

SZÚRÁSOK és FÁJDALMAK 
megszántetáeére '

4*
PAIN-EXPELLER

n<RBi<o.í.r»ot

fedih • seüKaégbea.

kizárólagos nagybani eladása
ezen a környéken.
Larro-féle elsőrangú takarmá­
nyok nagy raktára.
Del Monte kannás áruk képvise­
lői.
Minden fűszerárut nagyban tar­
tunk.
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nak. A bányászok is elvárhatnák a munkaügyek minisz­
terétől, hogy legalább óriássá el a bányászokat pontos 
információkkal.

Mr. Davisről még azt is meg kell állapítanunk, hogy 
ő eddig semmit sem tett, hogy a bányászok lehetőleg el­
kerülhessék á .hosszúnak ígérkező sztrájkot.

MUNKA HÍREK

meg sok van?Igen nők az em

KÉSZÜLNEK A SZTRÁJKRA
országszerte a bányatársaságok. Nemcsak a szer­

vezett bányák, de a szervezetlenek is. Különösen az 
olyan vidékeken, ahol már egyszer szervezve voltak a 
bányászok.

A tizenhetedik kerületben is nagyban folyik a ké­
szülődés. A bányatársaságok tudják, hogy a szervezet 
itt kibontja hamarosan zászlaját Egyes helyeken már 
most tartanak gyűléseket vasárnaponként a szervezet 
megbízottjai a bányászokkal. És a bányászok erősen 
várják, mikor indul meg igazában a hadjárat. Várják, 
hogy újra visszatérhessenek a United Mine Workers 
kebelébe, hogy újra emberségesebb bánásmódban legyen 
részük és nehéz munkájukért jobb béreket kapjanak.

A bányatársaságok vezetői tudják, hogy ha egyszer 
kibontják a zászlót, a régi szervezett bányászok nyom­
ban újra az alá sorakoznak. Ez ellen próbálkoznak most ' 
védekezni, úgy, amint tudnak. j

Szerződéseket adnak a bányászok elé és azokat a < 
munkásoknak alá kell irnL Aki nem írja alá, annak el > 
kell hagynia munkáját.

A benszülött bányászok, akik tudnak írni, olvasni ] 
angolul, tudják, mit tartalmaz a szerződés. A bevándo- , 
roltak azonban, akik nem tudnak angolul olvosni, anél- f 
kül írják alá azt, hogy megértenék annak tartalmát.

Éppen azért szükségesnek tartjuk felhívni a magyar ’ 
bányászok figyelmét, hogy a szerződés azt tartalmazza, c 
hogy a bányász nem bérli a házat, melyben lakik, ha- s

Coal Round, Pa. Egy baj- 
lárs írja, hogy ott ugyan min­
den nap dolgoznak, de a bá­
násmód olyan, hogy ő nem 
ajánlja a helyet magyar baj- 
tr Bajnak.

Puritan, Pa. Egy munkás­
társ közli, hogy ott már régen 
gyengén megy a munka, most 
is csak 3—4 napokat dolgoz­
nak. Munkásokat néha vesznek 
fel.

Derby, Va. Egy bajtárs ír­
ja, hogy ott jól megy a mun­
ka. A bánya egyenes, a szón

A szenet masina vágja. Káré- 
számra fizetnek 6 tonnás ká­
réért 1 dollár 40 centet, öt 
tonnás káréért- 1 dollár 25 
centet, 3 és fél tonnás káréért 
90 centet, 8 tonnásért 85 cen­
tet Szerencsétlenség ritkán 
történik, a bánásmód megfele 
lő, nagyon dakkolnak, mert 
tiszta szenet kívánnak, piszok

lesni nagyon gyengén lehet. 
Embereket mindig vésznek fel, 
mert jönnek-mennek a bányá­
szok. ,. ,

Harrisburg, 111. Egy testvér 
írja, hogy ott a bányát bizony­
talan időre lezárták.

Bervind, W. Va. Egy' olva­
sónk írja, hogy ott ugyan dol­
goznak, de a szén igen rossz 
munkálatu és piszkos, hát nem 
igen lehet keresni. Embereket 
ugyan vesznek fel, de itt nem 
igen marad meg uj ember, mi- 
vel a kereset gyenge. Csak a 
bürdos gazdák keresnek jól, a 
kiknél ott marad a burdosok
keresető Ne jöjjön ide
olyan ember, akinek a kezel 

I munkája után kell megélni.

J pumpázzák, gáz nincs. Kő 
van, de fizetnek érte. Karbid 
lámpát használnak. A szenet 

’ masina vágja, kárészámr* fi- 
• zetnek 4 tonnás káréért l,dol 
' lár 10 centet, melyhez külön 
; jón a kö vastagsága szerint 
। Szerencsétlenség néha törté­

nik, a bánásmód jó és mindig 
vesznek fel uj embereket A 
hir küldője ajánlja a helyet 
munkát kereső magyar testve- । 
reinknek.

'Monaville, W. Va. Egy test­
vér közli, hogy ott 3—4 napot 1 
dolgoznak egy héten. A bánya 1 
slopos, a szén 5—9 sukkos. i 
Viz van, gáz is akad. Kő nín- < 
csen. Karbid lámpát használ- i 
nak. A szenet masina vágja, I 
kárészámra fizetnek 3 tonnás í 
káréért 95 centet. Szerencsét- : 
lenség ritkán történik, a bá- j 
násmód jó és néha vesznek is c 
fel uj embereket 1

Mifflin, W. Va. Gyöngyösi t
István munkástárs tudatja,

TÚLTERMELÉSE 
ANGLIA SZÁMÁRA UJBÖL SÚLYOS 
KÉRDÉSSÉ LETT A SZÉNBÁNYÁK

Alig néhány héttel a nagy 
bányasztrájk befejezése után, 
az angol széntermelés már új­
ból elérte az 62 millió méter- 
mázsás heti átlagot, tehát azt 
t< színvonalat, ahol a háború 
előtt, vagy a nagy héthónapos 
sztrájk előestéjén tartottak a 
bányák.

Ha az angol bányavállala­
tok tavaly április, harmincadi­
kén' éjfélkor teljes nyugalom­
mal fogadták a sztrájk kimon-
dását és hónapokon át nem
volt számukra sürgős a harc 
békés lezárása, akkor a ma­
gyarázat főleg az volt, hogy 
a sztrájk megindulásának ide-

hogy ott 6 napot dolgoznak 
egy héten. A bánya slopos, a

■ je tartoztak volna beszüntetni 
, üzemüket.

Az, angol munkanélküliek 
hadserege a bányászok sztrájk 
ja által megnövekedett né­
hány hadosztállyal, hiszen a 
sztrájk legsúlyosabb követkéz 
ipénye az, hogy a munkaidő 
meghosszabbítása folytán 120 i 
ezer bányamunkás vesztette el 
tartósan kenyerét akkor, ami­
kor a munkanélküliek hadse­
regében vannak már más 
olyan széles csoportok, ahol 
szintén kilátástalanná vált a 
munkaalkalmak régi kereté­
nek visszatérése.

Most bontakoznak csak ki a 
következmények, amelyek meg 
mutatják, milyen súlyos kö­
vetkezményekkel járt az egész 
angol szakszervezeti mozgalom 
ra nézve a bányamunkások sző 
vétségének merev és éles harc-
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VESSENEK
KÁLLAI TESTVfga-ftLC

Tuilptn »*d>pyU, EuróeóMI Importalt

TAVASZI VETÓMAGVAKAT

ÍRJON AZONNAL

KÁLLAY BROS. 00.

VEGYE MEG
REMÉNYI JÓZSEF

Emberek ne sírjatok 
című négykötetes amerikai és amerikai mag 

tárgyú regényét.
A KtGtKT ÁRA: 3 DOLLAR

A szerző aláírásával ellátott példány: 5 dollár.
Megrendelhető a következő címen: 

REMÉNYI JÓZSEF
2922 East 130 St Cleveland, Oh

... jszén 3>A—5 sukkos. Víz vaui 
nem munkája után az fizetésének egy része és ha műn-1 egy kevés, gáz nincs. Kő van,
kaját elhagyja, akkor természetesen neki ez a fizetés 
nem jár és igy a társaságnak jogában áll a bányászt a 
házból kirakatni

Ez arra jó, hogy ha a bányászok sztrájkba menné­
nek, akkor a társaságoknak módjuk legyen a bányá­
szokat anélkül kirakatni a házakból, hogy ezért külön 
eljárást kellene folytatniok.

így, amint abbahagyják a munkát, nyomban ki is 
rakathatják a szerződés alapján házaikból. .

, Már most azok a bányászok, akik már aláírtak 
ilyen .szerződéseket, legyenek elkészülve rá, hogy ha a 
harc megkezdődik, a házakból a társaságok őket azon­
nal kilakoltatják.

Azok a magyar bányászok tehát, akik ennek nem 
akarják magukat kitenni, jól teszik, ha még a harc kez­
dete előtt elhúzódnak máshová. Nem tételezzük fel egyet 

-len magyar bányászról sem, hogy azzal a szándékkal 
maradna valahol, hogy ha harc kezdődik, beáll majd a 
sztrájktörők seregébe.

Ahol pedig még csak ezután akarnak ilyen szer 
ződéseket aláíratni, ott — most már tudják a magyar bá 
nyászok, miről van szó — ne Írják azokat alá.

de fizetnek érte. Karbid lám­
pát használnak. A szenet ma­
sina vágja,'tonnaszámra fizet­
nek roomban 47 centet, heting- 
bcn 55 centet. Szerencsétlen­
ségritkán történik, a bánás­
mód jó és néha vesznek fel uj 
embereket.

Alverda, Pa. Egy testvér ér­
tesítése szerint ott 3—4 napot 
doloznak egy héten. A bánya

jén a bányavállalatok roska­
doztak az eladatlan szénkész­
letek nyomása alatt. így az­
után tiszta hasznot és nagy 
előnyt jelentett számukra leg­
alább eleinte a bányászok 
sztrájkja, mely módot adott a - ----------- «.«.«.
készletek értékesítésére. I Ezért a harcmodorért Cook vi

Hiába tartott hét hónapig a seli a teljes felelősséget, hi- 
szrájk és hiába van még csak]szén Cook idézte fel a sztrájk[ 
néhány hete annak, hogy aj'-:*-'''-1-—-t--1

modora a hosszú sztrájk alatt.

hi-

gas. Viz van, de pumpázzák, 
kő. gáz nincsen. Karbid lám­
pát használnak. A szenet ma­
sina vágja, de pikk munka is

Tonnaszámra fizetnek.
Szerencsétlenség nem igen tör 
ténik, a bánásmód jó és vesz­
nek is fel néha uj embereket. 
A hir küldője ajánlja a he­
lyet.

Hartley, W. Va. Csornák La­
jos bajtárs írja, hogy ott 6 
napot dolgoznak hetenként. A

termelés újból egész vonalon 
megindul: kivált Dél-Wales bá 
nyavállalatai újból panaszkod 
tak a szénkészletek felgyülem 
lése miatt. Ajopkivül sokfele 
hangzanak fel panaszok azért, 
hogy a nagy kínálat következ­
tében már újból a termelési 
költségek alá sülyedtek á szén 
árak.

Ezt a panaszt azonban az 
angol gazdasági körök nem 
tartják jogosultnak, mert a 
munkaidő emelkedése folytán 
a délwalesi kerületekben a bá 
nyászók átlagos heti termelése 
47 métermázsáról 53 méter­
mázsára emelkedett, a munka­
bérek pedig átlag 10 száza 
lékka) alacsonyabbak, mint 
voltak a sztrájk előtt.

Ilyenformán

kirobbanását, azután pedigl 
több alkalommal Cook hiusi-

kellemes irt kiUiUkM.

blumkaywaL Ezek > legjert sörök, kérj.

CHERO COLA 
CHERRY BLOSSOM

SANITARY BOTTLING CO.

tóttá meg a békekötést.
Az angol munkásosztály két 

aborra oszlik és kétségkívül 
többségben vannak azok, akik 
félnek minden merész lépés­
től, kerülni akarnak minden 
összeütközést és inkább egy 
uj nemzedékre szeretnék hagy­
ni az uj társadalmi rend fel­
építését.

Dr. BRIDGEMAN FOGORVOS

termelési

MR. DAVIS MUNKAÜGYI MINISZTER
tanácskozásokat folytatott Lewissal a lejáró szer­

ződés ügyében. A tanácskozás után Mr. Davis nyilatko­
zatot adott ki, melyben annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a bányászok és bányatársaságok megkö­
tik. a békét március 31-ike előtt.

■ Nem akarjuk azt mondani, hogy Mr. Davis nem ol­
vas újságot, hogy elzárkózik a világ elől, de mindeneset­
re meg kell állapítanunk, hogy munkaügyi miniszterünk 
nagyon tájékozatlan ember, ha azt hiszi, hogy mar már­
cius 31-ike előtt béke lesz a bányászok és bányatársasá­
god között Talán az egyetlen ember Mr. Davis ebben 
az országban, akinek még ilyen reményei vannak.

M^.pavisnek jobban kellene ismernie ‘a helyzetet és 
bizony az ő'munkája lenne, hogy kiegyenlítse az ellen­
téteket.

Vagy ha ismeri a helyzetet.Mr  ̂Davis és mégis ilyen j 
jiiyüatkozatot ad Wk al&or^s^. iáqn-
kásságnak, akik ő maga -is;^e^£.^erf ^ 
méri a helyzetet, akkor meg kellene mondania a bányá­
szoknak, hogy a bányaurak makacssága miatt a béke, 
az uj szerződés kizárt dolog '& buzdítania kellene a bá­
nyászokat, hogy készüljenek fd a sztrájkra,

A bányaurak megkapnak minden támogatást az or- 
BEág vezetőitől, azok egészen pontos információkat kap-

kos. Víz nincs, gáz, kö van. 
Villanylámpát használnak. A 
szenet masina vágja, káré­
számra fizetnek 4—5 tonnás 
káréért 1 dollár 35 centet. Sze 
rencsétlenség ritkán történik, 
a bánásmód elég jó és vesznek 
ie fel uj embereket. Csornák 
testvér ajánlja a helyet mun­
kát kereső magyar bányászok­
nak.

Emeigh, Pa. Egy munkás- 
társ közi;, hogy ott jól megy 
a munka. A bánya driftes. A 
szén 3 láb 4 incses. Víz van, 
gáz nincs, néhol kő van. Kar­
bid lámpát használnak. A sze­
net masina vágja, de vnn pikk 
munka is. Tonnaszámra fizet­
nek. Szerencsétlenség ritkán 
történik, a bevándoroltakkal 
nenj/a.Iégjobbáü báWnák. Né­
ha vesznek fél uj errtberbket.

Ttfyu Creek, Va. Kgy' báj'- 
cár?;tuda0; bogy 5—6 napot 
dgjgoznak egy héten. A bánya 
egyenes, a bánya van. szén 
4—9 sukk magas. Víz kettőben
annyi van, hogy karácsony óta 
nem tudják kipumpázni. Gáz

. költségek legnagyobb és leg- 
• -súlyosabb tétele, a szén mé- 
. termázsájára vagy tonnájára 
. átszámítva, legalább 20 szá­

zalékkal esett vissza.
i Hiszen most 989.700 bánya- 
i munkás termeli ugyanaít á 
, szénmennyiséget, mint a nagy 
; sztrájk előtt 1,106,000 bánya­

munkás, a munkaidő kiszélesí­
tése folytán, mig a munkabé­
rek csökkentése által a jelen­
leg foglalkoztatott munkások 
hetibére annyi, mint amennyit 
860,000 vagy 870,000 munkás 
keresett a sztrájk előtt. A szén 
arak nem estek oly^n mérték- 
ben, amely arányban volna a 
termelési költségek lefaragá­
sával. Ha tehát egyes bánya­
vállalatok a termelési költség 
alatt adják el szenüket, akkor 
ez csüpán annyit bizonyít, 
hogy a héthónapos sztrájkol 
uefi használták íeL az angol 
széntermelés racionális átszer­
vezésére ée jpég mindig üzem­
ben vannak nagyrészt már 
kitermelt, vagy igen konzerva­
tív módon berendezett, vagy 
kis .méretüknél, fogva gazdasá-

Í
 -,--------r,—— Kilát elavult bányák, ame- 
nínca. Kő van, de fizetnek ér- lyek a racionális termelés 
te. Karbid lámpát használnak, szempontjából már hosszú ide

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Russel Building Williamson. W. Va.

FIRST NATIONAL Bi

Szives lóíndoiattal

kényelméről. Bázias ételek, siózékeng 
kiszolgálás, kényelmes, tiszta is privát

MlvesM EZOÜMltUk ».
■ETETEKREn

KAMATOT FIZETÜNK

Hoffman János, Caretia. u . 
Va. Baksa János előfizetését 
megújítottuk. Köszönet szives 
fáradozásáért.

Tóth Károlg, Murray City, 
Ohio. A pénzt megkaptuk es 
azt felállítása szerint számol­
tuk él.

Csordás István, Heilwood, 
Pa. A pénzt megkaptuk és azt 
felállítása szerint számoltuk

I Eperjessy István, Johns­
town, Pa. Mr Dobos előfizeté­
sét megújítottuk.

Darnay József. Frederick­
town, Pa. A pénzt megkaptuk 
es azt leállítása szerint 
moltuk el.

“"“ÜGYNÖKÖK
helybollek vagy utazók felró- 
tétnek. Könnyű nladáa nagy ke 
reaet. Jónisban egyedi! átló 
minden hóznAL minden héten 
feltétlenül zzakzáges házi cik­
künket elfoglalt helyen csalt 
On fogja árusítani. Prue samp- 
Ilk kiosztása után látni fogja, 
hogy Áruját rábeazélde klnáUa 
nélkül fogják venni

NA6Y HÚSVÉTI TÁRSASUTAZÁS!
MAGYARORSZAGBA

Az óriási, közkedvelt express gőzhajón

BERENGARIA ÁPR. 5-ÉN
A nagy társasutazás résztvevőit viszi Magyarország 

ba az előnyösen ismert Cunard főtisztei 
selő. MR. S. VUKOVICH személyes Mse 
rétében, aki az utazás minden részletét a 

' tggteljesebben érti.
MR. VUKOVICH nemSiak a tengeri utazás 

ideje alatt, de az európai vonatokon is

hajójejfátak' i

CONARD LINE 
, B. ST. N. r. IVASB1NGTON. i



t v MAGYAR
' HADIKÖLCSON

'.Tulajdonosok

Felhivatnak mindazok, kik 
Magyar Hadiköhffnt vásá- 
reltak, hogy tudassák alan­
ti céggel mennyit vásárol­

tak és pontos címüket.
YONKERS EXCHANGE

194 BÁNYÁSZ LELTE HALÁLÁT 
MUNKÁJA KÖZBEN JANUÁRBAN

Megint West Virginia vezet , a szerencsétlenségek számával. — 
A legötbb bányászt tetöszakadás ölt meg.

A Bureau of Mines most 
tette közzé a januári szeren­
csétlenségekről szóló kimuta-

MAGYAWORSZÁQBA

NEW YORK («J) HAMBURG

RESOL^rrt RELIANCE 
m ■ ktaiDMYMr«ar - ■HkaJSkn ClavalanA WaM

■PtOPAl KUUMPPIAMOK

$1925°

Hamborg-AmericaB Liae

OIBMAl *O«WTB

ADÓSSÁG A WVlBK

HÁGTÁK BANYÁBZloAP

NÉV

gondot a gyomrára, megterhe-

ugyancsak eladósitja a Jötö-

TELJES LAKÁSBERENDEZÖK,

' Address . . ................................

A következő bútorok iránt érdeklődöm

Ha ön ékstert, bútort, szőr­
me kabátot, rádiót, drága au­
tomobilt vesz “könnyű lefize­
tésre", akkor ön terhet vesz 
magára a jövő jövedelmére, 
fizetésére. Un ön nem fordít

6 lehet remélni, mig az állam 
. hányafelügyelöje komolyan 
. nem fogja kényszeríteni a bá- 
■ nyákat az összes biztonsági 
i ^örvények betartására.

fást és ebből megtudjuk, hogy 
január wnapkpn 4.94 bajtárs
pusztult el a bányákban. c j West Virginia utón j 
* EMÍ61 '157 bányász pusztult vtóia következik, hol
• . . ■ ■ r. ..................., . nrnvnán hánválrhAn

• West Virginia után Pennsyl-

el a puhaszén bányákban, mig 
37 .baj társ keményszén bányák 
ban lett a bányász mesterség 
vértanúja.

Januárban 56,881,000 tonna 
szenet bányásztak ki összesen, 
úgy, hogy minden millió ton­
na kitermelt szénre 2.76 halál 
eset jut 6,561,00 tonna ke­
ményszenet bányásztak ki és 
itt 5.64 haláleset esett minden 
millió tonnára.

1927 január hónap a múlt 
év január hónapjával szemben
igen jónak mondható, mert a

/ tnult év. január havában 322 
í ' haláleset történt a bányákban.

Akkor 53,662,000 tonna szenet 
termeltek ki, úgy, hogy min­
den millió tonnára 6 haláleset 
jutott.

1927 'jahuár hava mentes
volt olyan szerencsétlenségek-- volt olyan sz 
tői, ahol^s 

SE! bányász veszti
^szerre ötnél több

bányász vesztette életét.

r.iínyszén bányákban elpuaz-

DR. GEO. KEYSER 
FOGORVOS

Williamson, W. V»/" 
Williamson State Bank fölött 

ax emeleten.
Mindenféle fogmnnkát ké- 
síitek, kittinő kiritelboa, 

jutányos áron.

DR. W. F. leech:
ízem, fül, orr és torok orvos 

First National Bank Bldg.

Szemüveggel Is szolgátolt

Rendelő telefon szám 245
Lakás telefonszám 45S

Ha mát" most államonként 
nézzük a szerencsétlenségedet, 
akkor azt találjuk, hogy West 
Virginia vezet most is a sze­
rencsétlenségek számával. 41 
haj társ vesztette életét január 
hónapban West Virginia bá­
nyáiban. 19 bajtársat kő, 13 
baj társat pedig motor vágy­
káré végezett ki, mig a többi 
különböző szerencsétlenségek 
következtében pusztult el.

West Virginia állam bánya­
felügyelője nyilatkozik legtöb­
bet az újságok hasábjain ar­
ról, hogy mit tesz ö a bányá­
szok biztonsága érdekében, 
mégis éppen ebben az állam­
ban történik mindig a legtöbb 
szerencsétlenség.

Úgy látszik, a nyilatkozatok 
nem iavitják meg a bányák 
helyzetét és ezt eddig nem is

tűit 37 bajtárson felül puha- 
bzén bányákban huszonkilen­
cen lelték halálukat. Itt is leg­
többen tetöszakadás következ­
tében pusztultak- el, itt is jó 
’.enne tehát, ha több gondot 
fordítanának a timberezésre.

Kentuckyban is nagyon fel­
szökött a szerencsétlenségek 
száma. Ebben az államban 23 
bányász fizetett életével mes­
terségének. Kentucky bányái 
ban is jó lenne több gondot 
fordítani a bányászok bizton 
ságára, mert itt is 9 bányászt 
ölt meg tetőszakadás. ,

•Illinoisban 19 bányászt ölt 
meg a bánya. Már több ízben 
rámutattunk, hofij^ 'itt is, saj­
nos, nagyon emelkedik a sze­
rencsétlenségek száma.

Colorado bányáiban 8 baj­
társ pusztult el.

Ohio állam bányái 7 munkás 
társat öltek meg. .

Alabama hírhedt bányáiban 
6 baj társat gyilkolt meg a bá­
nya. Mind a hatan tetöszaka­
dás következtében pusztultak

INGYEN=
AKI EZT A SZELVÉNYT KITÖLTI ÉS HOZZÁNK BEKÜLDI, EGY ÉRTÉKES 
ÉS HASZNOS AJÁNDÉKOT KÜLDÜNK MINDEN FIZETSÉG NÉLKÜL

-'’'A GRÓFI KASTÉLY TITKA "TH
TScr KÉT HUBEQKS SZÍV KAbVARIAJA 

elmü rendkMl órtrtw most jelent mr
' ' -MM UK! — TőváOM kapttaWK.netunx. .

Az AMERIKAI LEÁNY" “KOLDUS .GRÓFNŐ"
'A MOLNÁR LEÁNYA" “A FEJEDELEM TITKA" 
‘A KÉT ÁRVA" KIRÁLYNÉ KAPITÁNYA
nú érdekfeszftó regények. Ezén regényekből20 tűnt ára c«ak »1.00 
AzonfelUI ajlmdéképpen egy 1#27 évre •zól&.-nagy. ÍMxai népiért.

KERJEN INGYEN MUTATVANYSZAMOT ér '
szoNtelarusítokat keresuNki minden plezen 
laxlatM könyv-. New-, ,yt'!^[nh?n*'r^,lt^nkktl*trlCgTItkCn*rL 
etekülteógre',' csomagolásra é»' blztositlHra 2Sc melléklendő.

KEREKES TESTVÉREK 7.5 “ . «

The Chicago House Furnishing Co.
BLUEFIELD, VIRGINIA

mikor félig beteg a gyomor­
tól és kezdődnek az ismétlődő 
gyomor kellemetlenségek. Trl- 
ner Keserű Bor 87 éve élvezi 
a legjobb hírnevet, mert meg- 
f bünteti a gyomorbántalmakat, 
tisztítja a beleket és tisztán 
tartja azokat állandóan, eltá­
volítja a káros anyagokat, ja­
vítja az étvágyat, emésztést, 
eltávolítja a gázokat, megszün 
tett a főfájást és minden gyo­
m or bajt. Mindig segít. Mr. Pi­
lar Írja nekünk Richrale, 
Cal.ból: “Febr. 7. Triner Ke­
serű Bor használt a feleségem 
nek." Vegyen egy üveggel 
még ma a Drag Storeban. — 
Mintaüveggel küld 15 cent be­
küldése ellenében Joseph Tri­
ner Company, 1888 So. Ash­
land Ave, Chicago,- HL

Bánom János és V 
Szerencsés János

Iával fognak visszagondolni 
erre a két derék amerikai fér­
fiúra, aki nem más, mint MR. 
PARKHILL és MR. EDMINS­
TER, 9. King Street, St. Au­
gustine, Florida. Ezek , az em­
berek minden segítséget, min­
den támogatást megadnak 
i zoknak, akik az általuk -Jál- 
ajánlott farmokon, egy csomó 
város közvetlen szomszédságá­
ban akarnak letelepedni. Az 
a pirosló narancs, amelyet ka­
rácsony napján sajá| fádról 
teszel az asztalodra, ti rózsa, • 
melyet a házad porcskról sza­
kítasz télviz idején, oiyán gyö­
nyörű valóság, amelyWH.a bá­
nyák mélyén még csak nem is 
gondoltatok. Kövessétek Mt 
Mr. Parkhill és Mr. Édminsftr 
felhívását és akkor bízóny 
mondom nektek, hogy Szeren­
csés János lesz a nevetek. Test 
véri üdvözlettel Sándor Kál­
mán, a Colony Fanp liyif. ma­
gyar megbízottja. '

Ennyit olva^itt csak a fia­
fal bányász a kis füzeikéből 
ts a keserű hangulat, mint va 
lami tündér varázs alatt, csen 
des merengéssé olvadt

A munkátlan, otthonról el 
szakadt magyar bányászok ez 
éjszakán Floridáról álmodtak 
csodás álmokat.

Nos, Floridát, ezt a csoda- 
arezágot a valóságban láthat­
játok. magyar bányászok. 
Nem álom többé szamotokra 
tz a teirhatatlanszépségü vi­
dék. Mindenkit, akinek vevő 
szándéka van, a Colony Farm 
Inc.. Hotel Huntington. Hun­
ton, W. Va., a saját költségén 
vitet le. Aki utazni akar, Írja 
meg szándékát körüJményeaen 
és késedelem nélkül,' hogy a 
továbbiakról intézkedhessünk.

> (H>
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ijednek fel és repülnek ver­
senyt a vonattal, amely a viz 
felett szalad. Egy óra múlva 
már a szárazföldön dübörög­
nek a kocsik. Mindenfelé gaz­
dag, illatos, csodás vegetáció. 
Kókusz és royal pálmaerdők, 
gummifa és cukornád ültetvé­
nyek, grapefruit, narancs, avo 
cado gyümölcsök, ánanásztáb- 
iák, hybiscus és soha nem lá­
tott cserjések, páfrány, kak­
tusz, aloe mindenütt, ősi, dús 
változatokban. Csodás növény­
zet, amilyen csők a trópusok 
alatt található.

A városokban business és bu 
siness mindenütt. Kínálat, 
adás-vevés, autók mindenün­
nen, az Egyesült Államok min 
den részéből. Három-négy mii 
lió idegen fordul meg itt a té­
li hónapok alatt. Csupa láto­
gató, csupa gazdag ember va­
lamennyi, akik rengeteg pénzt 
költenek el itt novembertől áp 
rilisig.

Szinte érezni lehet azt a ha­
talmas nekilendülést, amelyet 
Amerikának ez a déli állama 
rövid két év alatt megtelt.

Pipaszó mellett öreg ameri- 
kás magyarok beszélgetnek. 
Bányászok. Az egyiknek a 
hangja megcsendül, mikor 
mondja:

■— A nyavalya dolgozzon ne 
ki ezér a pénzér. Ladolja ki 
a szenét ö maga. Az ember 
csak a burdját hogy éppen 
megkeresi.

— Mért nem tanultál ki pap 
nak? — próbál tréfálkozni va 
laki.

— Hej, ha akkor annyi 
eszem lett volna pajtás, — jön 
vissza a felelet és mélyen és 
igazán sóhajt hozzá egyet. Az­
után nagyot hallgatnak. Ott 
ülnek egy kopott kis szálloda 
füstös labijában. Heten, nyol­
cán, tizen. Mindegyik miu4$ 
nélkül. Mindannyian járják 
majd tovább holnap, a pléze- 
ket és keresik, hol lehetne job­
ban elhelyezkedni. Közben el­
költik azt a kis készet is, a 
mijük van. A dollár hamar el­
gurul az embertől, ha facér- 
kodik. És egy-két hét múlva 
újra munkába állnak. Hogy 
folytassák, ahol abbahagyták. 
Ugyanazért a bérért, vagy 
még kevesebbért. De hát ma 
még várhatnak. Ma még re­
ménykedhetnek. Ma még elpi- 
pázgatnak. A szállodás is kö­
zibük vegyül. A businesséhez 
tartozik ez már. ö a legmeg- 
elégedettebb. Rá is talál áz 
egyik magyar, bár csak úgy 
odavetve mondja:

— Csak magának haszon ez. 
Mister, ha nem dolgozunk, 
igy legalább nem üres a szál­
lodája! Egynéhányan elmo­
solyodnak, de ez a mosolygás 
valahogyan nem szívből jövő 
egészséges mosoly.

A füst lassan úszik az ala­
csony helyiségben, mintha ne­
héz. gondolatokat vinne magá-

Wyoming államban 4 bá­
nyász lelte halálát munkája 
közben.

Indiana és Tennessee álla­
mokban 3—3 bányászt ért ha­
lálos baleset.

2—2 bányászt ért halálos 
szerencsétlenség New Mexico, 
Arkansas, Oklahoma, Virginia 
államok bányáiban.

1—1 bányászt pusztított el 
a bánya Iowa, Michigan, Mou 
tana, Missouri, Utah és Wa­
shington államokban.

A jelentés ismételten meg­
említi, hogy igen sok szeren­
csétlenséget el lehetett volna 
volna kerülni, ha a társaságok 
jobban betartanák az államok 
bánya törvényeit.

Szerintünk ezt nemcsak a 
jelentésben kellene megemlíte­
ni a Bureau of Minesnak, ha­
nem utasítania kellene az 
egyes államok bányafel ügyelő 
.légeit,, hogy a .térvények' be 
nem tartása miatt szigorúbban 
biinte^ék a társaságokat. Mert 
amig 50—100 dolláros bünte­
tésekkel ki fognak a bányák 
bújni a törvények be nem tar­
tása alól, addig mindig csak 
emelkedni fog a szerencsétlen 
ségek száma.

A Magyar Bányászlapot bá­
nyászok Írják bányászokról 
bányászoknak.

HA 
megunta a bányamunkát. Jöjjön 
DETROITBA 

EX' nagy vllSgl gyArvároe. 
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BOLLA ÉS FIA 
BANK is INGATLAN­

FORGALMI IRpDAJAT 
amely már 26 éve áll fönn. 

Mindenre kaphat folvUágoai- 
tást, akár levőire, akár sió- 

bell érdeklődésre.
Betétekre 4% kamatot fizetünk 

Bolla & San Bankers 
7932. West Jefferson. Avenue 

DETROIT, MICH.

WOODALL STUDIO
LOGAN, WEST VIRGINIA 

Box 262 
Minden murtkMrt szavatosságot 
ELSŐRANGÚ FENYKEPBK 

vállalunk.
A Logan Dry Goods Co. telett

3 Chambray Ing $1

NE KÜLDJÖN PÉNZT 
rcndotóoM mig ma. A logolcsóbban mo«l axcr. zhell b* Inc axokariKlote'- A IccJobb anyósból kóaxult kék

fekvéseKedvező földrajzi 
olyan előnyt biztosit neki, 
mint egyetlen más államnak
sem. Egy óriási szűz terület­
nek ezer lehetősége kínálkozik 
itt fel a& embernek, szinte ma­
gától. Csak nyitva kell tartani 
a szemet, itt mindenki pénzt 
csinálhat és pedig könnyebben, 
mint bárhol.

Ez az igazság, magyarok. Ez 
az igazság, magyar bányászok. 
Eszméljetek fel hát végre. Ne 
töltsétek el életeteknek azt az 
egynéhány hátralevő esztende­
jét is a szénbányáknak a sö­
tét mélyén. Ne neveljetek a 
fiaitokból is rabszolgákat. Ma 
gyárán mondva, ne legyetek 
már a más kutyái, hanem le­
gyetek független, szabad gaz- ' 
dálkodók egy gyönyörű or­
szágnak gyönyörű földjén. Ez 
az ország ma még felkinálko- 
zik nektek, ne tétovázzatok, 
hogy okotok legyen valamikor 
így sóhajtani:

— Hej, ha akkor annyi 
eszem lett volna. Hej, ha ak­
kor Floridába mentem volna.

Ne legyetek Bánom Jánosok. 
Ne szaporítsátok a Bánom Já­
nosok számát. Itt van ma egy 
szinte páratlan alkalom. Itt 
van egy becsületes ajánlat, a 
mely lehetővé teszi nektek • 
boldogulást éft A sikert Flori­
da földjén. Hitemre mondom, 
hogy még az unokáitok is há-

CSALÁDOS ES NŐTLEN

ÁLLANDÓ MUNKÁT KAPHATNAK 'KAMA*
FIZETÜNK

HAJÓJEGYEK

kamatot flrttWk

THE PEOPLES BANK 
OF APPALACHIA 
APPALACHIA, VA.

Helyezze el nálunk betétjét. 
EROS ES BIZTOS BANK.

el fogadják az 
pedig Yennhangon

BIZTOSÍTÉKUNK."”^

Főiroda: . 
tea ás álk J 
Fiókirodák.

■ .
A szán 8 sukkon. Lejáróké nincsen. Viz nincs.

rezrii nem teli.

TAKARÉK .4%

4% -
AMERICAN UNION BANK

BÁNYÁSZOK

NEW YORK-COWMBUS. OHIOCOLUMBUS. OHIO

Figyelmesen szolgáljuk ki. 
Fizetőskor

dollárt, kuldjo vioóxa az Ingeket a ml kölUégunkre.’ No flzeMon magas Arakar Ingekért. JUndelkn még ma. mlulölt kép* 1-noe. Oak a poétán ti- 
xomo az 1 dollárt a 3 Ingért meg a «x*IIHA»l költöttet. írja meg nevét, pontos elmét, meg a nagyaagoL Van minden nagyságban 1<—ll-lg.ItKIlNAltD-IIKWITT and COMIMNT

. Kárászomra fizetünk 2 tonnás káréért l dollárt.

Családos emberek ' jó házat kapnak, nőtlenek 
magyar buydingházban kitűnő burdnt

Bángánk Logan {negyében Buffalo Creeken van

Jöjförr-manual uuiJciára készen. Jelentkezni Mr. 
Gunther, superintendantnál kell, aki szereti a

FARMRA MAGYAROKÉ
COLUMBUS KORNYÉKÉN TALÁLHATJA
MEG A LEGJOBB FARMOKAT!

Közel a piac és Columbusban minden terményt a leg- 
jobl^p értékesíthet. : Kitűnő talaj, kedvező éghaj­
lat, jutányos .árak, jfedvezö -feltételek. : Mielőtt bár-

jajjön ide, győződjön meg 
Személyesen farmjaink jóságáról.

' Váróéi házak, telkek olcsó árakon, jó feltételekkel.

PARS ONS AVENUE REALTY CO
BUILDERS .nd BROKERS

Egy fiatal bányász kel fel és 
a gramofon tetejéről elővesz 
egy kis füzet félét.

— Megálljának már, hadd 
olvasok maguknak Floridáról, 
a csudaországról — mondja 
kedvességgel. — Úgyis korán 
van még lefeküdni, hadd tel­
jék az idő. •

oívaasp: .
— A huszonöt Pullmann

□esi a sekélyen tengerre vert 
nölöpépitményen igyekszik Ml 
ami felé. Gyönyörű és szokat­
lan utazás. Körülöttünk gé 
mek. kócsagok, pelikánok és a 
délnek színes madárcsapatai





MAQYAB BÁNTtanukfIN7 KArehM 1*.

’ A jó asszony mindent jóra magyará­
zott. Pedig Panni arcát a goad sáppasz- 
tutta meg. Menekülni szeretett volna visz- 
szál helyzetéből s nem tadta kitalálni, ho­

. gyan, mert olyan tapasztalatlan volt, a 
minő csak egy erdő közepén növekedett 
lány lehet
' Elhagyja titokban a házat s szolgála­
tai keressen a fővárosban? Vagy várja be.

visszajön Emi! gróf, mint Ígérte? 0 
Aosabb, majd ád tanácsot hogy mit csi- 
■áljon. Nem akart a Peti felesége lenni. 
A myrtusz koszorú már nem illette meg 
a inkább akart vénleánynak veszni, mint­
hogy egy becsületes legény csalatkozzon 
benne. Szívszakadva várta, miután levelet 
nm mert neki írni. Mit nem adott volna ■mii Ulti v utol ....... ......... ..........
most érette, ha szebben, helyesebben tudta ..... _o_ ,...................... ....................
Wins a betűket vetni! De szegény, beteg mjn jót mulatott a grófi család.) 
tanító aki már azóta itt hagyta ezt a • 1
gyászos világot, Isten nyugtassa, növendé­
keinek írására fordította a legkevesebb
gondot.

Eltelt hal hét és Emil gróf nem jött 
■Mg. Panni pedig leírhatatlan rémülettel 
oaonélt valami rá nézve oly rettenetesre, 
akii mellett semmivé törpült minden, ami 
—énrtrH" És nem maradt számára más, 
mint a toll, mellyel oly ügyetlenül bánt. 
Először irt levelet életében és azt is hogy! 
ginen keserves munkájához alig hogy hoz 
ráfogott azokban a ritka pillanatokban, 
midőn magára maradt, lépteket hallott, 
eldugta levelét, elmázolta.

öt-hat napig készült s mennyi fejtörés- 
• set 1 Hiszen azt, amit ő tudatott, nehéz 
lett volna illő szavakba önteni egy müveit 
■ónok is: hát még neki. És mikor készen 
volt, ravaszkodnia kellett, hogy valami ür­
üggyel bevihesse a postára. Mert azt a le­
velet nem bízhatta senkire.

A templomba kérezkedett, ámbár a 
meleg szobában is lelte a hideg s hosszú 
■tja volt a faluig. Midőn a levelet be- 
eéusztatta a postaíádikába, olyan félve né- 
rett körül, mintha lopott volna. Látta-e 
valaki

Azután csakugyan bement a templom­
ba és imádkozott is oly buzgón, mint még 
soha. Kérte Istent, hogy tegyen csodát és 
maatse meg a reá váró szégyentől és gyalá 
zabtól, különben nem marad más hátra, tette.)
minthogy beáztasson egy csomó gyufát 

A bedobott levelet másnap reggel lá­
szedte a levélhordó s az aztán elutazott 
annak a rendje és módja szerint a Sas- 
ülési grófi család budapesti pompás palo­
tájába. Domián, az inas vette át a levél­
hordótól. Az ő tiszte volt, hogy ezüsttál­
cán bevigye a postát. Azonnal feltűnt ne­
ki néhány hosszú, aranyszegélyű, címeres, 

finombetűs boríték közt a négyszegletes, 
rosszul ragasztott otromba betűs. Jól meg 
nézte: Peresről jött, Emil grófnak szólt 
Máskor, figyelmességből csak Emil gróf 
saját kezébe adta leveleit: hisz gyermek­
kora óta ő volt a bizalmasa. De mióta meg 
pillantotta Pannit ölében, titkon neheztelt 
rá. Volt a világon elég leány, miért nem 
hagyta békén, akit az ő anyja tisztesség­
ben nevelt? Hát csak rátette azt a levelet 
is az ezüsttálcára s bevitte a grófnénak, 
aki éppen reggelizett.

A grófné csodálkozva forgatta finom, 
gyűrűs ujjai közt a Panni levelét, mert 
Domián készakarva felülre tette s azt tűnt 
először szemébe.

— Peresről jön, Emilnek. . biztosan 
a cselédség közül ir valaki... lássuk, mit?

(Már volt rá eset, hogy a fiatal gró­
fot egy juhász meghívta lakodalmába, a

A grófné fiát, bár az kikerült a ne­
velő keze alól, még mindig félig gyermek­
nek tekintette s leveleit minden lelkiisme- 
retfurdalás nélkül felbontotta. Most is. A 
grófné jellemére nézve olyan volt, mint 
a legtöbb mágnás-asszony: nagyon vallá­
sos és rangjára büszke.

No most tessék elképzelni egy ilyen 
anyának az arcát, amint az otromba be­
tűk Illetlenül elébe tárják, hogy gondosan 
nevelt fia elcsábított egy parasztleányt. 
Egy buta teremtést, aki most könyörög 
neki, hogy mentse meg a szégyentől. Un­
dor! A szép grófné megrázkódott, mintha 
hernyók hullottak volna a nyakába. Egy 
percig tanácstalanul meredt maga elé, 
aztán felkapta a levelet s besietett anyó­
sához, aki menye szokatlanul korai láto­
gatását nem tudta mire vélni. Ebédig 
nem igen szoktak találkozni.

— Csak nincs valami baj, hogy igy ki 
vagy kelve magadból?

— Olvassa mama! A kedves unoká­
ja... — elfúlt a haragtól.

Az öreg grófné szemüvege után nyúlt 
s ő is elolvasta Panni levelét, azután egy 
sóhajjal a földre dobta.

— Pfuj... ez a becstelen teremtés 
meg akarja zsarolni Emilt...

(A levélben egy szó sem volt pénzről, 
de az öreg grófné pillanatig se gondolt 
imádott unokája bűnére, hanem őt fél- 

— Mama kérem! Minő botrány! A 
pereai cselédség röhögni fog át én fia- akar.
mon!

— Ne izgulj! Eltussoljuk.
— Megmutatom ezt a levelet az ap­

jának... korholja meg keményen.
— Ne, kérlek... ne! —,A nagyanya 

kezét fölemelte, mintegy vécjőleg s ez a 
kéz reszketett. — Emil érzékehy, nem sza-

EGY JÓ BOROTVÁRA
■tnden embernek (síkságé ram. Sok 
pénrt tad ön megtakarítani, ha egye­
dül borotTálkoiIk. Ehhez esak egy Jó 

borotva siWuéges.

Ml TELJESEN INGYEN 
ADUNK ÖNNEK EGY 
NAGYSZERŰ BOROTVÁT
ha ön ssores a Magyar Báayásriapra

EGY UJ ELŐFIZETŐT.
Ha aineen borotvára siökségo, agy a 

“BÁNYÁSZ LÁNYA” 
elml kitűnő regényt kaphatja mag. Ért 
a regényt aa amerikai magyar bényá- 
siok életéről Irta annak »entl)e éa a 
mikor ai lapunkban megjelent, óriási 
sikere volt. Siessen mig a kéealet tart

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
HmERVILLE,-KY.

bad őt elkeseríteni, ez megakasztaná ta- 
numányaiban. Az apja kíméletlen talál 
lenni. Ezt nélküle intézzük el, bármilyen 
kellemetlen.

— De hogy? Az a személy nem ma­
radhat a vadásziakban. Most még hall­
gat de ha eltoloncoltatom, kikiabálja szé­
gyenét.

— Adjunk neki pénzt, menjen, amerre 

— És ha elfogy, megint ir egy ilyen 
... ilyen levelet. Vagy elhozza a gyereket 
s leteszi a palota küszöbére. Ilyen... ilyen 
botrány! Soha se bocsátom meg Emilnek. 
Mintha nem volna elég könnyelmű intelli­
gens nő Budapesten, aki ha erkölcstelen, 
legalább ért hbzzá. Neki egy buta kell és

éppen a vadászék nevelt lánya...
Az öreg grófné erre a kifakadásra 

nem ügyelt, töprengett. Hirtelen felnézett.
— Inda! Sürgönyözz Indának!
A fiatal grófné arca is megenyhült.

— Igen kedves mama. Jöjjön fel Inda. 
Igaza van.

Visszatért szobájába a remekművű iró 
asztalán sajátkezüleg irta meg a sürgönyt.

"Inda Sándor intéző, Peres puszta. 
Azonnal jöjjön. Sasülési grófné.”

Ifjabb Inda Sándor volt az az ember, 
akire a grófnők minden ügyes-bajos dol­
gukat rá merték bízni. Apja, idősebb Inda 
Sándor 20 éves korától 60 éves koráig 
szolgálta az uradalmat. Azok közül való 
volt, akik hűek voltak az urasághoz, mint 
az arany, szakértelmükkel megkétszerez­
ték a birtok jövedelmét, mig maguk sze­
gények maradtak s függő helyzetükben la 
megőrizték emberi méltóságukat, meg­
mondván, amikor úgy kivántatott, az iga­
zat gazdájuknak is. Az elhunyt gróf sok­
szor mondta tréfásan barátai körében:

— Inda a legbátrabb ember a vilá­
gon — ellentmond még a feleségemnek is.

Bizony, ő nem egyszer mondta, ha a 
grófné bele akart avatkozni az 0 hatáskö­
rébe:

— Méltóságos grófné, az nem lehet! 
Én felelek mindenért, de csak addig, mig 
én rendelkezem.

El is nevezte a grófné "lehetetlen 
embernek”, nem is emlegette másképp, 
mint: az a lehetetlen ember!

Ifjabb Inda Sándor nem ütött az ap 
jára sem külsejére, sem jellemére nézve. 
Mindig olyan volt, mintha skatulyából húz 
ták volna ki, halk, finom beszédű, örökké 
mosolygott, lehetetlenséget nem ismert. 
Szóval a megtestesült, modern, sima, szol­
gálatkész ember. Bírta is a grófnők ke­
gyét oly mérvben, mint senki. Beavatták 
minden olyan ügyükbe is, amit a gróf előtt 
eltitkoltak, ö volt a "kedves ember”, aki 
el tudott intézni mindent, ha nem is vá­
gott a szakmájába.

Inda megkapta a sürgönyt s miután 
éppen négyszemközt volt feleségével — ká 
romkodott. Az apja családi körben olyan 
szelíd volt, mint a tej. — ö ott adta ki a 
benne felgyülemlett mérget.

— Az Istenit ennek a keserves világ­
nak, most én egész éjszaka utazzak. Azt 
hiszi az a kótyagos némber, hogy én 
gummin lógó majom vagyok, amelyiket 
mindig ide-oda rángathat

(Ki hinné, hogy a kótyagos némber 
alatt a kegyes grófnét értette?)

Fiatal felesége ijedten tette tenyerét 
dühösködő ura szájára.

Hagyj békén, mert téged is összeazid- 
lak. Inkább készítsd ki a holmimat.

Pakolt. Éjjel, a vonaton ostuevenaett 
idegen utitársaiva), akik miatt nem nyúj­
tózkodhatott ki kedvére az ülésen. Kilenc 
órakor Pesten volt. Megfürdött, borotvál­
kozott 11 órakor megjelent a palotában.

A grófné azonnal fogadta, fehér ke­
zét nyújtotta a belépő felé, aki oly kifo­
gástalanul hajolt meg, mint egy színpadi 
gróf. (Az igazi grófok közt akad félsze- 
gebb is.) A fehér kezet olyan arccal csó­
kolta meg, mintha akkor hullott volna fe­
jére minden addig nélkülözött mennyei 
malasrt.

— Foglaljon helyet, kedves Inda. Baj 
van.

— Gondoltam. De ha olyan baj, a 
min én segíthetek — már nincs is.

— Hát ezért hivattam. De mielőtt ezt 
a kényes dolgot megbeszélnénk, hozatok 
egy csésze teát. Ön bizonyára nem reg­
gelizett még?

— Nem. (Csak kétszer: egyszer a vo­
naton evett kenyeret, sonkát, másodszor a 
vendéglőben ivott kávét.) De az most 
nem fontos. Sem éhséget, sem szomjúsá­
got nem érzek, ha arról van szó, hogy a 
méltóságos grófné aggodalmait eloszlas­
sam.

Halkan, finoman, de nyomatékka) be 
szélt, mint aki minden szavát oly fontos­
nak tartja, hogy hallgatójának jó) emlé­
kezetébe akarja vésni.

— Igen, tudom, kedves Inda.. Min­
denekelőtt az uram ne tudjon meg sem­
mit, felizgatná.

— Természetesen: őrködni fogok, 
hogy ez meg ne történjen.

— Oly nehéz egy anyának ilyesmit el­
mondani: véletlenül egy Emil grófhoz tel­
jesen méltatlan dolognak jöttem nyomá­
ra, amelyet el kell simítani.

Inda hallgatott, várt. A grófné só­
hajtott, végigsimitott homlokán, kivette az 
íróasztalból Panni levelét.

— Nézze... én... én undorodom er­
ről beszélni is... inkább olvassa el ezt a 
levelet...

Inda nagy figyelemmel méiyedt el a 
Panni keserves írásművébe.

(Mi az istennyila! — lepődött meg. 
Ebadta szemtelen kölyke, megérdemelné, 
hogy a vadász lelőjje, mint egy karvalyt ‘ 
Már mint Emil grófot.) A pillája se rez­
zent fegyelmezett idegei voltak, összehaj­
totta a levelet s visszatolta borítékjába.

— És mi a méltóságos grófné óhaj­
tása? — tudakolta, mintha őt egyedül az 
érdekelné.

— Azt a leányt el kell távolítani Pe­
resről.

— Haladéktalanul.

(Folytatása következik) '

MEGFAK/TOTTA F/AT, 
MERT NEM AKART 

. MEGHÁZASODNI.

Megrázó dráma játszódott 
le Bolyokon. Özv. Kiss Kons­
tantinná, aki fiával, György

SZINIELÖ ADÁSOKRA
TAMCMULATSAGOKKA. BALOKRA

MEGHÍVÓKAT
PLAKATOKAT, BELÉPŐJEGYEKET

ES LIJNCH-T1CKETEKET

LEVÉLPAPÍROKAT, EGYLETI

ALAPSZABÁLYOKAT ES 

»A»MILYEK MAS KTOMTAT- 

vaktokat sár kjvhel-
II BEM EA POtTTOS AB SZALUT

A Magyar Bányászta? Nyomdája

ner Anna 28 éves munkásnó a 
kályhát javította. Közben 
agyagra volt szüksége, magá­
hoz vette tehát hatéves kisfiát 
és kiment agyagot ásni a falu 
határában levő agyagbányába. 
Alighogy ásni kezdett, a fal 
egy része beomlott és a körül­
belül 100 mázsa súlyú tömeg 
maga alá temette Koltnernét. 
A gyerek sikoltozására húsz 
falubeli ember sietett az asz- 
szony mentésére, de mire ki­
ásták, a szerencsétlen asszony 
már halott volt. A vizsgálat 
eredménye szerint felelősség 
senkit sem terhel, mert Geren 
cséren többször kidobolták, 
hogy az agyagbányában, mely 
nek a fala erősen alá van ás­
va, nem szabad dolgozni.

(Népújság, Pozsony)

EGY IZGÁGA SZÉKELY 
LEGÉNY TRAGÉDIÁJA

Tragikus végű összetűzés 
történt két fiatal székely le­
gény között Kibéd községben. 
A bevonulni készülő 21 éves 
legények egy része már aznap 
délután a község korcsmájá­
ban mulatozott, majd estefelé 
nagyobb része a társaságnak 
átment egy másik korcsmába. 
Köztük volt, de más társaság­
ban Dósa Samu és Orbán Gyű

bályoki gazdával állandó rossz 
viszonyban élt veszekedés köz
ben fiat vitriollal szembe ön­
tötte. A szerencsétlen embert 
teljesen megvakulva szállítot­
ták be a nagyváradi kórházba, 
mig Kissnét a csendőrség ve-

| te őrizetbe. Vallomásában azt 
adta elő, hogy fia nem akart 
.negházasodni, hanem arra 
akarta rávenni, hogy ő is irtsa 
ki az egész családját és menje 
nek ki ketten Amerikába, ö fia 
csökönyösségén háborodva fel, 
követte el végzetes tettét.

(Újság, Kolozsvár)

HALÁ LOS BIRKÓZÁS.

Klobucsnik József vajkai le­
gény a malomba gabonát szál­
lított s míg a lisztre várt, csu­
pa mulatságból Drapák Mi­
hály és Herman György ma­
lommunkásokkal birkózást ren 
dezett. Klobucsnik úgy vágta a 
földhöz Drapákot, hogy az esz 
méletlenül terült el és csak 
hosszú idő múlva tért magá­
hoz. Harmadnapra Drapák Mi 
hály • meghalt. Anonim levél 
adta tudtára a birkózást a 
csendőrségnek, amely aztán ki 
hallgatta Klobucsnikot, aki be 
vallotta a halálos birkózás 
történetét. A nagyerejü le­
gény ellen gondatlanságtól 
okozott halálos testi sértés 
büntette címén eljárás indult.

(Népújság, Pozsony)

BEOMLOTT___AGYAGFAL.

Halálos szerencsétlenség tör 
tént Gerencsér községben. Költ 

la. Itt aztán Orbán, akit álta­
lában kötekedő természetüneK 
ismertek, izgága módon kez­
dett viselkedni: csapkodta a 
poharakat és üvegeket. Ekkor 
Dósa, hogy a civódásban ne 
vegyen részt s mert különben 
is tudta, hogy Orbán öt nem 
jó szemmel nézi, eltávozott a 
korcsmából. Nemsokára ez­
után, minthogy záróra követ­
kezett, a többi korcsmázó is 
felkerekedett és kiment. Az 
ajtó előtt aztán hirtelen rövid 
összeszólalkozás keletkezett, a 
melynek eredményeként Orbán 
Gyula összetört fejjel, holtan 
maradt a helyszínen. Egy vas 
tag, hosszú rúd feküdt mellet­
te, amellyel őt agyonütötték. 
A szemtanuk általában úgy 
tudják, hogy a verekedést az 
áldozat kezdte, aki kötekedő 
természetű volt. Az eset után 
Dósa megtörtén és sírva sze­
kérre ült és eltávozott, azzal 
az édesanyjának tett kijelen­
téssel, hogy a bírósághoz megy 
jelentkezni. Azóta otthon sem 
látták, sem a törvényszéknek 
nincs tudomása arról, hogy va 
lahol jelentkezett volna. Az ál 
dozat kezére egy ólomgömbök 
kel ellátott azij volt felcaavar- 
ca s ez, valamint a balkezében 
szorongatott bicska, meg a zre 
bében talált revolver valóban

mind azt látszik bizonyítani, 
hogy nem lehetett túlságosan 
békés természetű s igy igaz 
lehet a falusiak általánosnak 
mondható véleménye is, mely 
szerint ö volt a végzetes ve­
rekedés kezdeményezője is.

(Brassói Lapok)

A HULLAHÁZBA ÁSTÁK 
EL A LOPOTT SZALONNÁT

Hét kelenyei lakos, jórészt 
fiatal legény, állott a komáro­
mi törvényszék előtt többrend 
beli betöréses lopás bűntetté­
vel vádolva, amelyet a műit 
év áprilisában Kelenyén kö­
vettek el. A vádlottak Máté 
József. Velebny Sándor. Kla- 
csó József, Csáky Lajos. Tren- 
csényi István és a bünsegédi 
részvétellel terhelt Trencsényi 
József és Velebny Lőrinc beis­
merték a lopásokat, csupán az 
ellopott bor mennyiségét igye­
keztek kevesebbnek feltüntet­
ni. Mert főképpen bort loptak, 
igy Bodnár Sándortól álkulcs 
segítségéve] 24 litert, Glück 
Hermantól pedig hordóstul 
együtt 350 litert. A hordó bort 
egy fészerbe rejtették el, de 
mire érte mentek, a drága zsák 
mányt már valaki tőlük is el­
lopta. Ugyanilyen balsors ér­
te a legényeket a Takács Imre

tői ellopott szalonnával is, a 
melyet a hullaházban ástak el 
és az ott élvezhetetlenné vált. 
A vádlottak mind részegség­
gel védekeztek. A törvényszék 
Mátét, Velebny Sándort és 
Trencsényi Istvánt hat havi 
börtönre, Klacsót és Csákyt 
három havi fogházra. Trénere 
nyi Józsefet csupán kihágásért 
nyolc napi fognázra, Velebny 
Lörincet pedig orgazdaság 
vétségéért két heti fogházra 
Ítélte, de valamennyi Ítéleté­
nek végrehajtását a kártéríté­
si kötelezettség kimondása 
mellett két évre felfüggesztet­
te. Az Ítélet jogerős.

-------o------
KÉT ÉV UTÁN KEZRE- 

KERÜLT GYILKOS.

Krajnyúk András két év­
vel ezelőtt meggyilkolt egy 
Buray István nevű tizenhárom 
éves kisfiút. A gyilkos elme­
nekült s azóta nem akadtak a 
nyomára. Hosszú Időn át Bu­
dapesten bujkált, majd Fehér­
váron -telepedett meg.-Aa-lett 
a veszte, hogy levelet irt Szá­
razék községben lakó szüleihez 
és tudatta velük, hogy jól 
megy a sora, ne aggódjanak 
érte. A levél a rendőrség W- 
tere került s Krajnyák And­
rást a lakásán letartóztatták.



Vannak minden színben, egyszerűek és díszesebbek.

$15.75
$20.75
$30.75
$49.75

**'W ÚJSÁG HIMLERV1LLEN ?

léseit Garyban.

j.no* ca-etta. VokM.
W. Ve.

$8.75

- i . .”- «o»ar»avina, > 
"X-11? M**1* N^'ato". P.emerv Morva*h _ ■ -$25.75

céljából New Vorkb

OHX>

MICHIGANdóUír 10

HIMLER COAL 00, fordítandó, ennek ellenében m egylet 
flaot 313.00 heti .hotogsegélyt. INDIANA

AZ ÁRUK:

gyl Mihály. Főellanör

lásfelekezetl de BjWvfctUönbaéK nél 
kél: férfiak 16—50 érne korig bezá 
rólag. nők 16 évostöl.M éves korig be 
záróla*. 40 ér na fant, „xv t.rtnwbav

Gyűléseit minden hó második raaár- 
napján tartja a Gary HalLbaa

jegysó: Clach Henrik: pénstámok: 
Veres István: ellenőr Kuroes IstsáAi 
beteglátogatö: HaloRh Bálint.

Gyűléseit minden hó 21k vaaárnan tán tértin ■ n4n«r,nnv ’ . - •

ÜL ynbort. W. Va.. minden egylet! tar 
vei hozzá küldendő. Jegyző Kováén

. • ^enngylvania .*"9yslosí JSntt. Star Junodioa. Fa' 
ez Fe-rypolls. Ps.

JuHOo. BMtos, Ls Bslls, Fa

Az 'elmúlt héten 5 napot dől 
'goztak z Himler Coal Co. bá- 
uyájábiju.

Egy strepkes, aki jól érti a 
munkája,^.azonnal munkát kap 
hat Heti, ö munkanap bizto-

Himlervilfei nők figyelmébe! KIS HIRDETÉSEK

'' •,-aJtW. ; 1'
Szerdán este a moziban a 

Terror című- Western dráma 
l,y ,.l&rül bemutatóra Art Accord­

. - dal. Pi. tőszerepben.
Szombaton este

jlomé ,<ámü kacagtató vigjáté- 
kot adják elő Reginaid Denny­

’ vei., a főszerepben. •
' . Vasárnap este Dark Angel

cimü gyönyörű dráma kerül 
■ azinre ’ Bánky Vilmával és ’Ro- 

i nald Colmannal a föszórep-
,. benő . .

í BÍnky' Vilma ezzel a Képé­
vel hódította meg egy ; csa­
pásra. Amerika moziközbnsé- 

, gét w lett au ismeretién nia- 
gyag .színésznőből egyszerre a 
ni ^legelső film starja.

• Érre aé előadásra felnőttek 
50 centet, gyermekek 25 cen- 
^t fizetnek.

BROWN 
DEPARTMENT STORE 

• Kermit, W.
Tisztelettel értesítő

KARÁCSONYI ALBUM

vevőkdzönséget 
sabb -Tavaszi RunskKai, neon­
tokkal. Kalapokkal és minden- ■ 
féle divatcikkekkel ki tudom ■ 
.nolgátni. g

E Áraim ezután is éppen B 
g olyan mérsékeltek lesz- B 

: nek.- mint eddig voltak és ■ 
j biztosíthatom t. vevőimet, b 
: hogy remek, divatos áruk u 

kai' felszerelve nyitom a 
meg a tavaszi idényt. To- ■ 
vábbra is. kérem a hinder- ■ 
viliéi magyarok pártfo- ■ 

gását

Megerkepeu te 19’6—!;.lk évi daloe

Rolling

Értesítjük ezennel a hímlervülei.asszonyokat és leányo­
kat, hogy e héten .100 darab SZebbnéi-szebb

Tavaszi ruhát 
kaptunk. Ezek a Hibák minden kényes ízlést kielégíte­
nek, mert kitűnő anyagokból, pontos kiállítással ké­
szültek. E ruhák modelljei kiállításon első dijat nyertek .

Mólg egyszeri közlés 60 cent, három 
szőri közlés 31.26: hun esőn felül 
minden további szó közlésenként 3c,

Házassági nlrdetís. ügynökök ke 
re,totósa, Élárfí v'«py Bárfaiadé far­
mok. Ingatlan. HU vagy Ozioí vétele 
is eladása, Üzleti alkalmak. Társát ke­
res: 20 ásóig egyszer l dollár, három­
szor 32J5; 20 szón felül minden szó 
közlésenként 4 cent

tandö '__________
KERESTETÉS

meBjelepl • NADÓR. féle Karácsony. 'Album, a sciélö magyar közönség leB- ' kodvMebb karácsonyi msglcoeléso. Az

amrty SB oldalon <1 kelönbOtO számol

In won, IbIJmi könyv, Irmra, kotta 
JepyrartoqyWkst Raktáron tartjuk, összM1.'. Golglnbin l<mw:riu-t éa Piái HMmusonokah A Bitohárf R1«t és N»pggt..l<ynvl!K)lrtr. az Egyesült- All loökbui.. f« fiát folyóirat bármelyikén 
eMtlkoUal ára o®- évre házhoz szállít.

MULATSÁGOK A MAGYAR 
1.1 BÁNYAPLÉZEKEN

.A Verhovay Segély Egylet 
248-ik Osztálya (Monavilié, W. 
Va.) 1927 március hó 12-én 
szombaton este a Logani Kor 
csolyázó teremben fényes Bált 
rendez. A zenit Szabó József 
clevelandi prímás közkedvelt 
zenekara szolgáltatja. Belépti 
dij férfiaknak 81.00, nőknek 
és 12 éven felüli gyermekek­
nek 25c. A mulatság kezdet? 
este 6 órakor.

The Citizens Bank 
of War

$9.75
$13.50
$15.75

Minden 
találhat a nagy - vá­

lasztékban

Jöjjenek el Hinder- 
Me asszonyai és 

leányai és nézzék

lasztékot még akkor 
is. ha nincs vásárló 

szándékuk .

Most érkeztek 
REMEK

TAVASZI
KABÁTOK

is, egyszerűbbek és 
díszesebbek. Az áruk

Kaptunk egy nagy 
szállítmányt a legdi­
vatosabb yardos kel­
mékből is. Mind jó 
mosók, tartósak és 
árúk igen mérsékelt.

DIVATOS NŐI KALAPOKAT
IS VEHET, MERT ABBÓL IS KAPVUNji.. EGY NAGY 

SZÁLLÍTMÁNYT. IGEN OLCSÓ ÁRON AVÍUK EZEKÉT IS. 
JÖJJÖN MINÉL ELŐBB, MÍG VAN BŐVEN MIÉÖL VÁLÖGATNI.

Divatáru üzlete

ORBAN KAROLY. Veszprém megye 
Bakonynár községből! egyént keresi 
nagybátyja. Jankovlcs Imre fontos 
hozni agybon. Aki Ind róla legyen 
szives erre a címre írni: Ixiulé Lá­
zár. .632 Chestnut St Külpplent Pa. 

. . IMArc 101
TÁRS KERESTETIKv 

TÁRSÁT KERESEK ÍÓ.űéO dollirml 
Grocery, Butcher. Dry Goods és Ice 
Cream üzlethez. 20.000 dollárt for­
galmaz az üzlet. Az illető át Is ve­
heti eg&won, ha nagyobb ■ családja 
van. Az épület 90 láb hosazn. 6 és 
fél loton fekszik. Nagyon szép vidék, 
bővebb értesítést levéllfeg. John OU; 
Ij-áí. Claremont, Va. . "

(Uirc 311
ELADÓ:

Tóth Sándor. Vincié János. Tóth La 
jós. Boteglátogntó: Bacsó András. 
Zászlóvivők: magyar Vlntar János, 
amerikai Tlodnér Mihály. Póttag 
Józsa József, ajtóör Varga László. , .

Gyűléseit tartja mlndea llönitn lt- 
*i"ÍX?Rt' d^ntán1 J őrékor'1 a Hiberti Hallban.

2-lk osztály. Gary. W. Vs. , -
Elnök: Snircslk János; titkár éa , 

pénztárunk: Németh Ferenc. egyleU 
levelek hozzá küldendők (Box »4.

ELADÓ S darab Himler Coal .Co. 
részvény. Érdeklődök írjanak a tu­
lajdonosnak: Paul Kelemen. Box 231. 
txmdBritb. Pa. Somerset County. 
_________________  ' IMárc-10) 
SO AKEROB FARM.' melyből 45 
akar tisztított, a többi M*. épüle­
tekkel. 5 tehénnel. 2 lóval: krumpli­
val, szénával, zabbal eladó. Ára 3800 
dollár. Készpénzben cuk 600 dol­
lárt keli lefizetni. 1 éa háromnegyed 
mile .Iskolától. Stephen Dobay, R. I.

1’gykezelö Va’lach Vendel.’ Box 33. Pageton. W. Vn.
Gyűléseit tartja minden hónap har­

madik vasárnapján délután 2 érakor 
a nénztámok házinU.

4-lk OszUly. Ream, W. Va. ’ 
• ügykezelő: Szász György, a hslybelt 

és vidéki tagok havidljuk de egy»b 
beftsetések hozzá küldendők: Boz nt’

KBlbnlpges eladás! Homespun do­
hány. ’ Dohányzásra, chewing. Ha 
Oá nem volna a szállítmánnyal meg 
küldjön pénzt. Csak az átvételnél 
elégedve, a pénzt visszaküldjük. Ne 

Pipa ingyen, ha On be­
küld nekünk 10 dohányzó ember 
élmót. 4 font ára 31.W: 12 Jont 
52^6. -United Farmers of. Kentucky. 
Paducah. Ky. Márc. 3.
SZEGÉNY KEMÉNYSZÉN' 

BÁNYABÁRÓK ,

(Folytatás az 1-sö oldalról)
Samuel D. Warriher, a tár 

saság elnöke,, aki tavaly olyan 
kétségbeesetten harcolt a bá­
nyászok kis fizetésjavitása el­
len, most biztosan hatalmas 
summát vág minden lelkiisme- 
retfurdalás nélkül zsebre.

A milliókból a bányászok, a 
kik vért izzadtak, azért niit se 
kapnak. Ők csak huuák az 
igát, verejtékeznek, hogy a 
bágyaurak, akik azért mit se 
dolgoznak, zsebrevágják mun- 
kájük gyümölcsét-

Ha végre rendeznék már eb­
ben az országban a szénbányá­
szat ügyét, ha végre a szénbá­
nyákat is közszolgálati válla­
latoknak minősítették, akkor 
talán mégis csak jutna vala 
mi a nagy profitból a bányá 
szoknak is. Talán: eípbersége 
sebb, munkájukkal, szenvedé­
sük kel-arányban áljóbb fizeté-

tolni. ,
B-tk pont: ások, akik óhajtanak- éti egyletünknek tagjai. lenni, tartanak 

egészségi állapotukét orvosi blsonytt 
vánuyal igazolni. .... .,

7-tk pont: Beállási díj lg évestől 30

ILLINOIS
létnek. annyit 31.50.et kapnak m 
hunyt érőköeai. mindaddig míg a t 
gok .zárna az 1000 tagot meg pl 
haladja. Hantán kivetés utján tért

DR. M. J. POTTER 
FOGORVOS '

WILLIAMSON, W. VA. 
Seeoad Av*.

White B1Q, Ne. 8.
A legjobb fegmuEkák W- 
ultője. Koronák, hidmun-

WECÉRKÍZJEK
Már két éve, hogy Amerikában hazai 
Tajékplpát nsm lehetett kapni, míg 
most megjött az első szállítmány. 
Ebből Kabal. az ismert bányász-üzlet 
ember la kapott Az ADLER név 
elegendő, hogy a pipák valódi tajték­
ból készültek. Nagy .görtie -szárú Deb 
lecenl Tajtékpipa rövidebb éa hosz- 
szabb nyakkal, különféle kivitelben 
3LÜ0. . .
Ugyanott mindenféle Fűszer, Elvárr­
al való. D M C Pamutot Toll. Pe­
hely, Importált Tolllok angtno. kap­
ható. Cím: '

JOHN KABA1

4ík lelkiismerete, kfari- 

tője. A magyar báayáaiok 
régi barátja.

A Magyar Bányásilapot
O KEEFFE. W. VA.

bányászok írják, bányágzekról 
bányászoknak.

MAGYARORSZÁGBA
BRÉMÁN ÁT

AMERICAN TAILORING 
COMPANY

Oar A NI.M Boák Boltot*.

a ■”
COLUMBÜ8-ON 

vary * vonal máa hajóin CSAK « SArOS TKKOKRt VTI

WILLIAMSON, W. TA.

RUHÁT Ott MlRÜltaaaon. Met jé
•nrt Maak ta tooeoOtatao klazal-

LEHZéi.r.rroTT Arc kobbta- 
zAbi bajózeoykk. 

rol.UágnUáaért tOT<lnUoa bór- ».lr beirt OgyaBeM., vary 
NORTH GERMAN

•Utahn HnaaE
87AB-TÖL GM DOLLÁRIG. LLOYD

32 BROADWAY NGW YORK

ASSZONYOK
ayerekJLlék loaz a Icgplazkoeabb caaltdL gyűri, ’iEf^btayaM

nem volna Igaz, — Ingyen nem 
Uköltségro nem dobálnánk ki — 
kártyát, hogy megaiabaduUon a 
Rub-Leaa Waahlng Powder Co. 58

lüdánénk néhány czar dollárt peo- 
Ne sajnáljon. On sem egy poeta- 

nehéa rohamosáétól.
8t Marka Place. New York, N. V.

i JOHN JUHÁSZ

UJ NAGY MAGYAR BOARDING HAZA 
EARLING W. VA.

Ha a magyar bányász testvér állandó éa jó munka után néz jó 
bányában, úgy forduljon bátran hozzám, én magyar becsüle 
jomre fogadom, nem lesz becsapva. Az Earllngl bányának okkal 
van jó nőve és pedig a következő okoknál fogva: A ázén B—6 
láb magas, lejáróké nincs, a bánya száraz; 4 Inchnél vastagabb 
kőért fizetnek. 2 tonnás káréért masina után 80 centet, pick 
után SS centet fizetnek. A bánya neve West Virginia Coal Co. 
A super. Mr. Robert Quin, igon szereti a magyart a épp esért 
építtetett nekem uj Boarding házat, újonnan berendezve. Jó 
magyar konyháért én telelek. — Magános és családos emberek 
re van szükség. Házat ezernek. — Jöjjenek, vagy Írjanak M 

alábbi címre:
MOHN JUHASZ, Box 425. P. O. MANBAR, W. VA.

A bánya Earilngen van. Jegyet váltsanak Huntingtonhan 
Earilngle. — Nem kell sehol sem átazállanl.

The First Nattawi Bads

Alaptőke .... 8

Tartalék ................ 1M.GM.M

Fel nett Mltett

gyobb ős legérőMbb bankok­
nak a vidéken.

tant a pénzét hslyezzs árt sl 
, nálunk $.

Magyar Ügyfeleinket poa- 
tos ée előzékeny kisiplgá- 

lásban rőezeeitjük- -

Pénzt küldőnk a

minden récébe.

LOGANVÖLGYI 
MAGTABSÁGNAM

•CTEOMGtlYze VOYLrr
Aiaptttatott 1903 március M-én 

Twin Hooks. P. . .

zendö; pénztárnok: Bortnyik János;

eeke^íSp^tónak. És- nem. kelle­
ne hónapokig harcolni Mért,

nos. Saabé Lajos-éd-Krtnilka Márton.'
Beteglátogatók S Kriston János éj

Gyűléseit mlnden'^ó 4-lk vasárnapjáig
Vintondale, Pa,.-fi«J<ja alakult 1922

oköhsr.22-én.
ne nonapoKjg narcoim assn, mnsx: smajaa Ferenc. jegyző: . 
hogy egy kicsikét nagyobb da- <
rab kenyér jusson: a bányász 
családjának.

A ^Lehigh Coal and Naviga­
tion Company csak egyike a 
keményszén bányáknak.

A többiek még nem tették 
közzé mérlegüket. De figyelem 
mel kísérjük azokat is éa eset­
ről esetre rá fogunk mutatni, 
hogy melyik társaság milyen 
nagy profitot sajtolt ki a ve­
rejtékező bányászokba.

EGYLETI KALAUZ.

MAGYAR
KOSSUT BETEG

begElyzö egylet.
Alakíttatott 1*1 Mkruár

mt. titkár: Bödl latrán, tagokat «» 
áld: Kulár Imre. aászlóvtv*£

„ new'jehüby?
f*”* Franklin, N. A

COLOMABO

LOUISIANA

Bridgeport.
WYOMING

UTAZO KÉPVISELŐK: 
Az KayaóOn Állmok aptaz tar 
KOLOS LEO 
A L. BAUER

Sepoy

t a, Boz 61. Clymer, Pa

tadoE^sAn adom, 

Loganbsn HoIImE 

(Mr Tábory irodája

„ ..f'' e"»'y. uynon. Ky Gydlénrlt tartja minden hé kft
ex ISI. öagamore. ra vKözponti_ ölelnék: Tóth Mihály^

•lián ér:lAaaló.UK. SZÜC8 MIKLÓS

Ktmapján. Mnllk: Molnár AadrSa i
volt klinikai orvsa

HUNYADI MÁTYÁS M. M. S. S. 
EGYLET — HIVATALOS LAPJA

MAGYAR bANYÁBZLAP.

zsef: zászlótartók: Kovács István éa 
Ránk! Mihály.

Kézgpnil osztály:

Központi föstlsilőr Takács OpArgy

tQYLET.

B- ESTEP'S STUDIO 
Appalachia. V

Központi titkár: Ronyecz István, 
32-1 Pins Street. Punxsutawney, Pa, 
kihez az egyletet érdeklő levelek de 
jelen léi 

Kdop 
Jínoe.

■; j Erős bank a Dry Porit vb! 
gyének síivébea.
Ml mindig készséggel Al­
ink minden dolgában ai 
ön ssolgálatára.
Pánit küldünk a 
minden részébe m 
dijak mellett.
Betétjére 8% kamatot fi- 
■ttüwk.
Mágyar Aggteleinket Ha- 

.toeítjnk pontot Msaolgálá 
űnnkrál.

hogy

Bldg.

meHett) orvosi readelőt ayi- 

tottam

POCAHONTASI I. MAGYAR 
BETEG8EGELYZO EGYLET

Alakult 1891 Július 19-én.
Gyűléseit tartja minden hónap is­

iké után kővetkező vasárnap dél­
után 2 órakor a Református i^colá- 
ban.

Elnök: Kozma Antal; alel nők: 
Pocáik Mihály; levelező .titkár: Szűcs 
Albert. Box 306 Pocahontas Va. kl- 
hw az egyletet érdeklő levelek kül- 
daodök; pénztárnok: Kovács Pál: 
pénzügyi bizottság: Löv^l Sándor.


